Autorizaţia de funcţionare a unităţii comerciale

Pentru obţinerea autorizaţiei de funcţionare a unităţii comerciale, solicitantul va depune o cerere-tip completată. În cerere vor fi indicate următoarele:

a) denumirea completă a obiectivului pentru care se solicită autorizaţia;

b) adresa   obiectivului; 

c) principalele grupuri de mărfuri care vor fi comercializate în unitatea respectivă;

d) serviciile prestate;

e) programul de  lucru;

f) numele persoanei responsabile pentru funcţionarea întreprinderii. 

La cerere urmează a fi anexate copiile următoarelor acte:  

a)
certificatul de înregistrare a întreprinderii, eliberat de Camera Înregistrării de Stat de pe lângă Ministerul   Dezvoltării  Informaţionale  al Republicii  Moldova;

b)
certificatul de proprietate asupra imobilului cu destinaţie nelocativă, eliberat de către Oficiul cadastral teritorial Chişinău. Pentru unităţile amplasate în încăperi închiriate urmează să fie prezentat şi contractul de locaţiune;

c)
contractul  privind transportarea  deşeurilor  menajere  solide;

d)
pentru unităţile amplasate în localuri noi, recent date în exploatare  în   modul   stabilit, cererea poate fi înlocuită cu procesul-verbal  de recepţie  finală a obiectivului;

e)
acordul din partea vecinilor privind amplasarea unităţii (doar pentru unităţile amplasate în blocuri locative).

Cererea va fi înregistrată şi datată doar după ce solicitantul va prezenta pentru verificare originalul actelor depuse în copie. 

În cazul în care  unităţile comerciale  sau  de prestare a serviciilor sunt raportate la tipul celor indicate mai jos, solicitantul este obligat  să prezinte, suplimentar la actele indicate, următoarele acte:


a) autorizaţia sanitară (pentru toate unităţile de comerţ, alimentaţie publică şi de deservire socială);

b) autorizaţia sanitară veterinară de funcţionare (pentru pieţele agroalimentare, gheretele de comercializare a ouălor,  farmaciile  veterinare, unităţile  în care se comercializează carne tranşată şi peşte, produse de origine animală);

c)  schema terenului, aprobată şi eliberată de către Direcţia generală arhitectură, urbanism şi relaţii funciare (pentru autorizarea unei gherete);

d) contractul de arendare funciară sau titlul de autentificare a dreptului deţinătorului de teren (pentru autorizarea obiectivelor ce depăşesc suprafaţa de 12 mp, amplasate pe terenuri ce aparţin Primăriei municipiului Chişinău, cu excepţia celor încorporate în clădiri, şi pentru amenajarea teraselor de vară); 

e) certificatul de conferire a categoriei şi contractul încheiat cu un laborator  acreditat pentru investigarea probelor calităţii materiilor prime şi produselor  preparate din ele (pentru întreprinderile de alimentaţie publică);

f) licenţa pentru activitate în domeniul jocurilor de noroc (pentru cazinouri şi localurile în care sunt  amplasate şi folosite aparate de jocuri de noroc cu câştiguri în bani).

NOTĂ: 
Toate cererile pentru obţinerea autorizaţiei de funcţionare urmează a fi avizate de pretura de sector şi Direcţia generală arhitectură,  urbanism şi relaţii funciare. 

Pentru pavilioane, gherete şi tarabe amplasate conform  planului general în teritoriul  pieţelor şi în secţiile comerciale din incinta centrelor comerciale,  cererea urmează a fi avizată   doar de  administraţia  acestora.

Pentru comerţul din autovehicule şi alte tipuri de tehnică mobilă,  amplasate în zona de protecţie a străzilor şi drumurilor, cererea urmează a fi avizată   de Poliţia rutieră a municipiului Chişinău. 

Pentru centrele   comerciale,  staţiile   de   alimentare   cu   combustibil, unităţile   comerciale în care se comercializează mărfuri uşor inflamabile, cluburi de dans, discoteci, disco-baruri, saune, cererea urmează a fi avizată   de  organul  supravegherii  de  stat a  măsurilor contra incendiilor. 

Pentru unităţile  de comerţ  în care se   comercializează  produse  pirotehnice, cererea urmează a fi avizată de serviciul abilitat al Ministerului Afacerilor Interne în domeniul supravegherii importului, depozitării, comercializării şi utilizării produselor pirotehnice. 

Pentru autorizarea funcţionării pieţelor sau halelor, cererea trebuie avizată de către Direcţia generală  arhitectură, urbanism şi relaţii funciare, pretura de sector, Poliţia rutieră,   organul supravegherii  de   stat   a   măsurilor   contra   incendiilor.

La cererea pentru autorizarea funcţionării pieţelor sau halelor urmează a fi anexate adiţional următoarele acte:  

a) documentul de autentificare a dreptului deţinătorului de teren (decizia privind atribuirea terenului pentru construcţia şi amenajarea pieţei, contractul de arendare funciară, titlul de autentificare a dreptului  deţinătorului de teren);

b) procesul-verbal de recepţie finală;

c) regulamentul pieţei;

d) autorizaţia sanitară de funcţionare;

e) autorizaţia   sanitară veterinară de funcţionare (pentru pieţe în care se  practică comerţul cu produse de origine animală);

f) titlul de proprietate asupra imobilului (în cazul amenajării pieţei într-un  imobil) sau contractul de locaţiune (pentru unităţile amplasate în încăperi închiriate).

SURSA: Regulamentul privind eliberarea autorizaţiilor de funcţionare a unităţilor comerciale şi de prestare a serviciilor sociale pe teritoriul municipiului Chişinău, aprobat prin Decizia Consiliului municipal  Chişinău nr. 13/4 din 27.12.2007

