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01/17/139 din 26/01/2010

La 07-118/793 din 11.12.2009 

Sistemul educaţional municipal Chişinău în anul 2009
Municipiul Chişinău dispune de un sistem educaţional preşcolar şi preuniversitar autonom,  gestionat de Direcţia Generală Educaţie, Tineret şi Sport (DGETS) a Consiliului Municipal Chişinău prin intermediul celor cinci Direcţii Educaţie, Tineret şi Sport din sectoarele municipiului. 
În scopul realizării politicilor educaţionale, perfecţionării calităţii învăţămîntului şi asigurării accesului echitabil la serviciile educaţionale tuturor minorilor, DGETS şi-a orientat activitatea spre realizarea următoarelor obiective:

· perfecţionarea managementului instituţiilor de învăţămînt din toate treptele de   

        şcolaritate; 

· sincronizarea  învăţămîntului  naţional cu cel european;

· formarea continuă a cadrelor didactice şi a celor  de conducere;

· realizarea programelor educative, şcolare şi extraşcolare pentru prevenirea şi reducerea fenomenelor antisociale, de abandon şi eşec şcolar, absenteism; 

· informatizarea  învăţămîntului preuniversitar  şi  implementarea  noilor tehnologii  de predare-învăţare;

· promovarea activităţilor de formare a tinerilor ;

· mediatizarea pe larg a materialelor despre oportunităţile de participare a copiilor/tinerilor la luarea deciziilor, despre practicile de succes în colaborarea autorităţilor cu tinerii;

I. Sistemul  de învăţămînt municipal include:
144 instituţii preuniversitare: 80  licee, 23 şcoli medii de cultură generală, 14 gimnazii, 8 şcoli-grădiniţe, 11 şcoli primare, 5 şcoli speciale, 3 şcoli pe schimburi (80992 elevi); 20 de instituţii de învăţămînt preuniversitar privat (3839 elevi) şi 151 de instituţii de învăţămînt preşcolar (30702 de copii); 13 instituţii extraşcolare (frecventate de 13200 de copii) şi 14 şcoli sportive (6400 de copii).
In scopul asigurării unui învăţământ de calitate, în conformitate cu prevederile Strategiei naţionale de dezvoltare pe anii 2008-2011, direcţiile prioritare stipulate în Programul-3 de dezvoltare a sistemului educaţional „Modernizarea învăţământului din municipiul Chişinău în anii 2006-2010”, în reţeaua instituţiilor de învăţământ  au fost operate următoarele modificări. 

Datorită creşterii ofertei pentru instituţionalizarea copiilor de vârsta fragedă în instituţiile de învăţămînt preşcolar, în anul 2009 s-au redeschis 44 de grupe. Numărul total de copii de 5-7 ani constituie 12.171. Din ei frecventează grădiniţa 11 586 sau 95,2%  faţă de 99,3% în anul precedent de studii. 

Numărul de licee teoretice în perioada 2001-2008 s-a extins de la 35 în anul 2002 pînă la 80 în anul 2009.

II. Resurse umane

Procesul educaţional este realizat de 10899 cadre didactice, inclusiv 8115 profesori şi învăţători şi 2784 educatori. Din 316 tineri specialişti repartizaţi în instituţiile de învăţămînt  din municipiu    s-au prezentat şi au fost angajaţi în câmpul muncii 135 (42,7 %),  inclusiv 15 tineri specialişti în mediul urban, care au beneficiat de prima tranşă a indemnizaţiei unice. Posturile didactice vacante au fost suplinite de 1090 cumularzi şi 248 studenţi. La moment, tinerii specialişti constituie 12,9 % din personalul didactic încadrat. Numărul cadrelor didactice de vârstă pensionară antrenate în activitatea profesională este în creştere: de la 9,84% în anul 2008 la  12,88%  în  2009.  Norma  didactică  constituie: până la 18 ore  - 3966 profesori şi educatori preşcolari sau 36,4 %; de  la 19 ore  pînă la 22 ore - 2284 cadre  didactice sau  20,95 %; de  la 23 pînă la 27 ore -  2320 cadre didactice sau 21,2 %; Au activat cu un volum de mai mult de 28 ore 1293 cadre didactice sau 11,9% .

În concediu de maternitate şi concediu pentru îngrijirea  copilului se află 949 cadre didactice sau 8,7 %;

În concediu de lungă durată s-au aflat 87 cadre didactice sau  0,8%.
Din numărul total de cadre didactice (10899, ) deţin grade didactice 5986 (64%): gradul didactic superior: 323 cadre didactice (3%); gradul didactic unu: 1230 cadre didactice (11%); gradul didactic doi: 5433 cadre didactice (50%).

Sistemul educaţional din municipiu este în permanentă dezvoltare. Concursul „Pedagogul anului”, organizat anual cu susţinerea Primăriei (în anul 2009 s-a desfăşurat a V-a ediţie), a motivat cadrele didactice spre o activitate consecventă, orientată spre afirmarea unui învăţământ de calitate. În cadrul concursului desfăşurat în anul 2009, au fost nominalizaţi: 

· Educatorul Anului – Svetlana Bubuioc, şcoala grădiniţă nr.199;

· Învăţătorul Anului – Maria Olevschi, şcoala grădiniţă nr.152;

· Profesorul Anului – Lilia Vîntu-Palamari, LT „N.Iorga”.

Probleme: Fluctuaţia cadrelor didactice 

Soluţii: Asigurarea cu spaţiu locativ a cadrelor didactice, în special a tinerilor specialişti.
III. Salarizarea angajaţilor din sistemul educaţional se efectuează în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare. 
Conform Hotărârii  Guvernului  Republicii Moldova nr.807 din 07.12.2009, „Privind aprobarea modificărilor şi completărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului” începând cu 01.09.2009, s-au majorat salariile lunare ale cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar, preşcolar şi extraşcolar, pentru cadre didactice cu studii superioare de la 1600-1760, pentru cadre didactice cu studii medii de specialitate de la 1440-1600, salariul mediu a unui cadru didactic cu studii superioare tânăr specialist până la 3 ani  constituie minim 1888,00 +157,00 (20% conform deciziei Primăriei)=2045,00, iar salariul mediu a unui cadru didactic cu studii superioare cu vechimea în muncă de peste 20 ani şi grad didactic superior -3652,00+215,00 (20% conform deciziei Primăriei)=3867,00 pentru sarcina didactică de 20 ore pentru clasele primare şi 18 ore pentru clasele ciclului gimnazial şi liceal.

 
Problemă:

Tinerii specialişti, absolvenţi ai instituţiilor de învăţământ superior,  încadraţi în muncă în mediul rural, beneficiază de indemnizaţii unice în mărime de 30 000 lei, cei cu studii medii de   specialitate - de  24 000 lei, de spaţiu locativ gratuit, de alte facilităţi justificate pentru a persevera în profesie. 

Pentru tinerii specialişti angajaţi în mediul urban, în baza repartizării Ministerul Educaţiei, indemnizaţia constituie doar 500 şi, respectiv, 400 lei. 

Aceste alocaţii nu satisfac nici pe departe necesităţile vitale ale cadrelor didactice tinere de la oraş şi, ca urmare, acestea abandonează catedrele într-un număr impunător, fenomen ce afectează  procesul educaţional din ultimul deceniu.

III.  Şcolarizarea minorilor

În scopul încadrării tuturor elevilor în procesul educaţional 7710 copii din familii social dezavantajate au beneficiat de ajutoare materiale în valoare de a cîte 600 lei pentru procurarea rechizitelor şcolare, suma totală constituind 4 mln. 626 mii lei. În rezultatul acţiunilor întreprinse, numărul elevilor neşcolarizaţi în mai 2009 a scăzut 0, iar abandonul şcolar a constituit 9 elevi.

În decembrie erau înregistraţi 3 minori neşcolarizaţi, sau 0,004% din numărul copiilor de vîrstă între 7-16 ani (62897) şi 4 minori au abandonat orele de studii: 2 sectorul Botanica, 1- sectorul Centru şi 1- sectorul Ciocana.
Probleme: 

- Fluctuaţia copiilor, inclusiv a celor plecaţi peste hotarele republicii. În perioada iunie – decembrie 2009 au plecat cu părinţii peste hotare 592 de copii. 

- Calitatea recensământului minorilor cu vârste între 0-16 ani în instituţiile de învăţământ preuniversitar în baza Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 434 din 23.07.1996 „Pentru aprobarea Instrucţiunii cu privire la evidenţa copiilor şi adolescenţilor cu vârste între 5 şi 16 ani” şi a deciziei Primăriei municipiului Chişinău nr.94/4 din 26.06.1997„Cu privire la şcolarizarea minorilor de până la vârsta de 16 ani”. 

Soluţii: Pentru a deţine rezultate  veridice  privind numărul minorilor cu vârste între 0-16 ani este necesar de a modifica decizia Consiliului municipal Chişinău nr. 94/4 din 26 iunie 1997„ Cu privire la şcolarizarea minorilor de până la vârsta de 16 ani” şi a desemna responsabil de organizarea şi efectuarea recensământului minorilor, Consiliul pentru protecţia drepturilor copilului din fiecare sector. 

IV. Organizarea alimentaţiei gratuite a elevilor din instituţiile de învăţământ municipale

Alimentaţia copiilor se realizează în conformitate cu prevederile deciziei Consiliului Municipal Chişinău nr.2/35 din 24.02.09 „Cu privire la majorarea normelor băneşti pentru alimentaţia gratuită a elevilor/copiilor din instituţiile municipale de învăţământ preşcolar şi preuniversitar pentru perioada ianuarie-septembrie 2009” şi ordinului DGETS nr. 440 din 05.03.09 „Cu privire la organizarea alimentaţiei gratuite a elevilor/copiilor din instituţiile de învăţământ preşcolar şi preuniversitar pentru perioada ianuarie-septembrie 2009”.

În cele 151 de instituţii preşcolare se alimentează cu hrană caldă de 4 ori în zi  20. 373  de copiii din cei  30.702 copii înscrişi pe listă.              

În conformitate cu prevederile ordinului Ministerului Educaţiei nr.420 din 12.06.1999 „Cu privire la modul de scutire de plată pentru întreţinere în instituţiile preşcolare şi în scopul susţinerii copiilor din familiile social dezavantajate” din cei  29 069  copii înscrişi în instituţiile preşcolare de plată au fost eliberaţi, până la data de 24.12.09, 1 288 copii, inclusiv: 100% - 480 copii, 50% - 395 copii, 25% - 413 copii.

În anul curent de studii de alimentaţie gratuită suplimentară beneficiază 35079 elevi din instituţiile de învăţămînt preuniversitar din municipiul Chişinău, dintre care 26087 elevi cl. a I - IV-a, 6000 elevi din cl. a V-a - IX-a, care provin din familiile social-defavorizate, 1204 elevi (925 elevi domiciliaţi şi 279 elevi nedomiciliaţi) din instituţiile de tip internat, 245 elevii din şcolile auxiliare. Liceul  municipal internat cu profil sportiv şi Liceul cu profil sportiv nr. 2 (sl Ciocana), nr. 3 (sl Botanica) asigură cu hrană gratuită 1005 de elevi. La fel, se alimentează gratuit 143 elevi din clasele cu profil sportiv din Liceele Teoretice „B.P. Haşdeu” şi „M. Viteazul”, Şcoala Medie de cultură generală nr. 7. 

Beneficiază de alimentaţie gratuită 395 elevi, care au suportat tuberculoza şi contactaţii din focarele cu tuberculoză.

Probleme:

- Uzarea utilajului tehnologic şi frigorific, 
- Fluctuaţia cadrelor specializate şi tehnice în cantinele şcolare,

Soluţii - majorarea alocaţiilor financiare.                        .
V. Odihna de vară a copiilor a fost organizată în tabere cu sejur de zi şi staţionare.
În perioada estivală 2009 au beneficiat de odihnă circa 23 mii de copii. Suma alocată în acest scop de la bugetul municipal a sporit cu aproximativ 7 mln. lei faţă de anul trecut, cifrându-se la 30 mln. lei. Costul unui bilet în tabăra din afara oraşului s-a estimat la 1200-1400 lei, părinţii  achitând doar 20% din cost, restul fiind acoperit de la bugetul municipal.

În instituţiile de învăţămînt preuniversitar au funcţionat 56 de tabere cu sejur de zi. Părinţii au achitat 20% din costul unui bilet care a fost de 500 lei. În anul curent, conform tradiţiei, 25% din numărul total al biletelor de odihnă din toate tipurile de tabere au fost repartizate gratuit copiilor din familii vulnerabile.   


A  continuat integrarea copiilor cu handicap fizic în taberele de odihnă. Au beneficiat de bilete membrii Asociaţiei de sprijin a copiilor cu handicap fizic – Moldova, Centrului de zi „Speranţa”, Societăţii slab văzătorilor AORIS, Societăţii orbilor din Moldova, Societăţii invalizilor din Republica Moldova.

Probleme:
- Calitatea pregătirii cadrelor didactice (primul schimb coincide cu perioada evaluărilor finale şi în calitate de educatori sunt angajaţi studenţi);

- Starea precară bazei materiale a unor tabere de odihnă

Soluţii: Majorarea alocaţiilor financiare 
VI. Realizarea Strategiei naţionale „Educaţie pentru toţi”

Procesul educaţional-recuperator s-a desfăşurat în 7 unităţi speciale de învăţămînt  preuniversitar şcoala specială nr. 12, Liceul tehnologic pentru copii cu vederea slabă - pentru copiii cu deficienţe senzoriale; şcolile auxiliare nr.5, 6, 7, CPPC „Orfeu”- pentru copiii cu deficienţe mintale, 6 instituţii preşcolare speciale, 39 puncte logoterapeutice din învăţămîntul preuniversitar general, 14 instituţii preşcolare generale care dispun de grupe pentru copii cu deficienţe de limbaj, locomotore, auditive.

Considerăm oportună iniţiativa de implementare a Concepţiei Educaţiei Incluzive, Educaţie pentru Toţi. 

Cu succes se promovează concepţia educaţiei incluzive în instituţiile preşcolare generale nr. 2,7, 113, 119, 156, 201, 210, 185, 179, 38, 168, 40, 103 pentru copii cu deficienţe auditive, de limbaj, retenţie în dezvoltare psihică, şcoala-grădiniţa nr.120 - cu deficienţe  fizice, instituţia preşcolară nr.167 - cu deficienţe auditive pentru copiii cu deficienţe multiple, şcoala-grădiniţa nr.199 - cu deficienţe fizice şi de limbaj,  şcoala specială nr. 12 - cu deficienţe auditive, Liceul Teoretic ”Pro Succes”- elevi cu deficienţe fizice, de limbaj, Liceul Teoretic „M. Viteazul”- cu deficienţe fizice, de limbaj, 47 instituţii preuniversitare generale-asistenţa logoterapeutică elevilor cu deficienţe de limbaj.

Probleme: 

- Lipsa căilor de acces a minorilor cu handicap în instituţiile de învăţământ general;

- Statele titulare nu prevăd unitatea de ajutor al profesorului în clasele în care studiază copiii cu cerinţe speciale. 

VII. Managementul educaţional
La nivelul educaţiei preşcolare, activităţile realizate au fost orientate spre satisfacerea necesităţilor copilului  cu referire la sănătatea, nutriţia, igiena, dezvoltarea cognitivă şi psiho-socială corectă şi armonioasă a preşcolarului. Implementarea noului curriculum în sistemul educaţional preşcolar orientează activitatea spre crearea condiţiilor optime întru dezvoltarea şi valorificarea potenţialului psihofiziologic şi intelectual-nativ al fiecărui copil.
Desfăşurarea concursurilor municipale, a 30 reuniuni metodice, au contribuit la realizarea eficientă a conţinuturilor curriculare, principiilor educaţiei etico-morale a copiilor preşcolari, Programului Naţional de sănătate, prestării serviciilor educaţionale suplimentare: limbi moderne, coreografie, arta vorbirii, activitate fizică.  

Întru realizarea prevederilor Legii Învăţământului, managerii din instituţiile de învăţămînt preşcolar  au  întreprins acţiuni  concrete  pentru asigurarea, în mod obligatoriu, cu locuri în grădiniţe  a copiilor de 5-7 ani.
La moment, pentru a fi înmatriculaţi în grădiniţe, sunt înscrişi pe liste 8.311de copii, (Botanica -2.100 de copii; Buiucani – 1.779 de copii; Centru - 914  de copii; Ciocana-2.451de copii; Rîşcani-1.067 de copii). În prezent în municipiul Chişinău sunt instituţii suprasolicitate (grădiniţele nr.5, 12, 20, 25, 38, 40, 46, 52, 100, 108, 127, 151, 153, 161, 183, 185, 194, 196, 199, 210, 215, 216, 225, 227).

Conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 545 din 07.10.1996 „Cu privire la folosirea clădirilor instituţiilor preşcolare după destinaţie” şi situaţia creată impune necesitatea de a examina problema privind retrocedarea sediilor unor grădiniţe de copii, arendate total sau parţial, în anii 1990, or, care nu sunt utilizate de arendaşi, municipalităţii în scopul utilizării lor după destinaţie, şi anume educaţională.

În acest scop, Consiliul municipal Chişinău, prin decizia nr.11/1 din 26.06.2008 a constituit o comisie specială din consilieri municipali  pentru examinarea  situaţiei  referitor la arendarea imobilelor fostelor grădiniţe de copii din sectoarele municipiului Chişinău.

             Problemă: Retrocedarea sediilor unor grădiniţe de copii, arendate
 Soluţii: Implicarea organelor abilitate în procesul de retrocedare a sediilor.
Întru eficientizarea demersului managerial în instituţiile de învăţămînt preuniversitar au fost identificate problemele stringente, organizate seminare/training-uri, dezbateri. În rezultatul evaluărilor, acordării asistenţei metodice, managerii şcolari din municipiu şi-au perfecţionat competenţele şi aptitudinile, asigurând dezvoltarea culturii organizaţionale în instituţiile de învăţământ preuniversitar.
Pentru realizarea indicatorilor de performanţă  au fost desfăşurate:  activităţii manageriale şi educaţionale, controale tematice, operative, speciale.

A fost elaborat suportul de curs pentru seminare/training-uri („Managementul deciziei”, „Managementul proiectelor comunitare”, „Managementul comunicării”). 
Întru eficientizarea activităţii  Asociaţiilor Obşteşti ale Părinţilor (AOP) DGETS a participat la Forumul Internaţional „Artekovskie dialogi”, Gurzuf, Krimeea, Ukraina, 2009; seminarul Internaţional organizat de secţia IV a Consiliului Europei, Programul Pestalozzi, genericul: ”Parents’ contribution to a school climate for living democratic citzenship”, Bad Wlidbad, Germania; Conferinţa Internaţională organizată de EPA (Asociaţia europeană a părinţilor), Centrul comunitar pentru inovaţii sociale, educaţie şi formare, acreditat de autorităţile publice, Ratuşa, primăria Warşowia, Biroul de Educaţie din Warşowia şi Asociaţia obştească TRIO “Părinţii în Educaţie”, genericul: „Rolul părinţilor în realizarea unei educaţii de calitate în funcţie de nevoile elevului”.
Subvenţiile AOP au contribuit la dezvoltarea bazei tehnico-materiale, înzestrarea didactică, amenajarea cabinetelor de studiere a diferitelor discipline, a sălilor de lectură şi  a bibliotecilor, dotarea claselor cu calculatoare, crearea muzeelor şcolare, editarea manualelor, ghidurilor metodice, stimularea elevilor studioşi, laureaţi ai diverselor concursuri de cunoştinţe şi de creaţie etc. 
În perioada de referinţă AOP au procurat bunuri materiale în valoare de: 1 690 704 lei, sectorul Botanica, 532 508 lei, sectorul Buiucani; 936 786 lei,  sectorul Centru, 1 360 737 lei, sectorul  Ciocana,  38 943 lei, sectorul  Rîşcani. Bunurile materiale au fost luate la evidenţă contabilă în instituţiile educaţionale.
Ca urmare a demersurilor parvenite din partea părinţilor privind  activitatea AOP, create în instituţiile de învăţământ preşcolar şi preuniversitar din municipiul Chişinău, comisia de evaluare, a  verificat sesizările părinţilor şi modul de funcţionare a AOP din 35 de instituţii educaţionale, a realizat  procedurile de mediere şi soluţionare a  conflictelor (august –decembrie) a 67 de sesizări înaintate în adresa  Ministerului Educaţiei, Primăriei municipiului Chişinău, DGETS, mass-media).
Întru intensificarea  activităţii de dirijare şi control  intern,  a respectării de către cadrele didactice a prevederilor actelor  normative, a fost elaborat Planul de acţiuni pentru punerea în aplicare a Strategiei de prevenire şi combatere a corupţiei pe anii 2007 – 2009, aprobat prin Hotărîrea de Guvern nr. 413 –XVI din 21 decembrie 2006.                                                                                                                                                                                                                                   
Probleme:

- Cunoaşterea superficială a actelor normative

 - Acumulările ilicite de bani

  Soluţii:

- Încurajarea şi sprijinirea iniţiativelor, promovarea unui stil managerial participativ,  deschis pentru reducerea numărului de petiţii/sesizări.

- Legiferarea AOP. Respectarea principiilor de activitate a AOP: caracterul benevol, asigurarea transparenţei. 

VIII. Activitatea Centrului metodic municipal

Activitatea metodică din municipiu este orientată spre perfecţionarea profesională a fiecărui cadru didactic,  dezvoltarea potenţialului creativ, ceea ce contribuie la sporirea calităţii şi eficienţei educaţionale. 

Pe parcurs au fost organizate şi desfăşurate 68 de activităţi instructiv-metodice pentru managerii  şcolari, directorii-adjuncţi, responsabili de activitatea metodică, cadrele didactice cu experienţă avansată şi tinerii specialişti. Formele de desfăşurare a activităţilor au fost diverse: conferinţe ştiinţifice, seminare, mese rotunde, acordarea asistentei metodice  individuale etc.

 Activităţile realizate de CMM au contribuit la actualizarea competenţelor psihopedagogice şi de specialitate, însuşirea abilităţilor profesionale, perfecţionarea calităţii procesului de învăţămînt prin stimularea inovaţiei pedagogice.

Mediateca pedagogică a Centrului Metodic Municipal are scopul să valorifice adecvat documente cu diverse suporturi: cărţi, casete audio, videocasete, filme etc. şi să devină un centru de documentare şi consultanţă în condiţii de operabilitate şi eficacitate, care  a fost completată cu un şir de materiale pentru eficientizarea procesului de predare-învăţare-evaluare. 
   IX. Inspecţia şcolară 
Inspecţia şcolară a realizat: controale tematice, frontale, de o zi, speciale,  reuniuni metodice, seminare, consultaţii; a elaborat şi distribuit materiale cu conţinut strategic educaţional care au determinat realizarea politicilor educaţionale în ansamblu. 

Evaluarea finală a fost unul dintre criteriile esenţiale pentru monitorizarea calităţii învăţământului. Pentru susţinerea probei finale la treapta primară au fost admişi toţi elevii claselor a IV-a, şcoala naţională şi alolingvă din municipiu. Eşecul şcolar a constituit 0,31% sau cu 0,49% mai puţin decât în anul trecut de studii.


În cadrul sesiunii de examene pentru finalizarea studiilor gimnaziale au fost evaluate  cunoştinţele şi capacităţile a 8514  absolvenţi. Au promovat sesiunea de bază 8371 de candidaţi (93,3%) cu un procent al calităţii de 42,6 şi cu o notă medie de circa 7 puncte, ceea ce constituie un progres faţă de anul trecut de studii.
Examenele  de absolvire a şcolii medii de cultură generală în sesiunea 2009  au fost susţinute de  1162 absolvenţi. 
Examenele de bacalaureat au fost organizate şi desfăşurate în 71 Centre de Bacalaureat. Au promovat sesiunea de bază 5842 de candidaţi, iar 131 au fost respinşi.

Procentul calităţii a depăşit 51, dar este mai mic, comparativ cu anul de studii 2008 - 52,16%. 
X. Rezultatele concursurilor municipale, republicane şi internaţionale la disciplinele şcolare 

La concursurile municipale au participat 17530 elevi. Au ocupat locuri premiante 2354 elevi (locul I-367; locul II-502, locul III-502 şi menţiuni 825 elevi), la  republicane -  434 elevi. Au obţinut locul I-48, locul II-74, locul III-90 şi menţiuni 88. În total 300 elevi.

Olimpiade Internaţionale
Olimpiada Balcanică de Matematică

Medalii de aur: Iliaşenco Andrei, cl. a XI-a; Liceul Teoretic „Orizont”, profesor Teleucă Marcel.

Medalii de argint: Ivanov Andrei, cl. a IX-a, Liceul Teoretic „Orizont”, profesor Teleucă Marcel.

Medalii de bronz: Zubarev Alexei, cl. a X-a, Liceul Teoretic „Orizont”, profesor Teleucă Marcel; Gramaţchi Iulian, cl. a XI-a, Liceul Teoretic „Prometeu-Prim”, profesor Baltag Valeriu; Guzun Ion, cl.XI-a, Liceul Teoretic „Orizont”, profesor Teleucă Marcel.

 Olimpiada Balcanică de Matematică pentru Juniori

Medalii de bronz: Buiuclî Serafim, clasa a VIII-a, Liceul Teoretic "N. Milescu-Spătaru"; Pîrţac Profir -Petru,  clasa a IX-a, Liceul Teoretic "M. Eliade"; Zanoci Cristina, clasa a VIII-a, Liceul Teoretic "Orizont".

Olimpiada Internaţională de Ecologie
Medalii de argint: Nagalisov Alexandru, Liceul Teoretic Republican cu profil Real; Gînju Nadea, Liceul Teoretic  Republican cu profil Real;
Medalii de bronz: Palamarciuc Roman, L. T. „Orizont”; Bodiul Igor, L. T. „Orizont”;
 
Olimpiada Internaţională de fizică
Medalii de bronz: Zubarev Alexei, clasa a X-a, L. T. „Orizont”.
La Conferinţa teoretico-practică „Muncă. Talent. Cutezanţă” elevii  din Liceele Teoretice „Principesa N. Dadiani”(53), „N.Gogol”(48), „Gh.Asachi” (47), „N. Iorga” (42),  „I. Creangă” (41) „N. M. Spătarul” (33), „Gaudeamus” (32), „M. Grecu”(31)  etc au obţinut locuri premiante.

XI. Aspecte prioritare ale activităţii educative, extraşcolare şi în domeniul tineretului 

Activitatea educativă, extraşcolară şi în domeniul tineretului din municipiu a fost centrată pe elev şi pregătirea acestuia pentru integrare socială. În instituţiile de învăţămînt preuniversitar au funcţionat  programe speciale de acţiuni: „Copilărie fără violenţă”, „Egalitate în drepturi”, PRO Sănătate”, „Noi şi legea”, realizarea Strategiei naţionale „Educaţie pentru toţi” care constă în asigurarea accesului la educaţia de bază şi de calitate al tuturor copiilor, inclusiv al celor cu disabilităţi. 
Un exemplu relevant de socializare prin muncă a tinerilor oferă Şcoala de profesii „Insula Speranţelor”, în care îşi fac studiil, preponderent copiii din familiile dezavantajate social (circa 1000 minori). 

 Pe parcurs au fost desfăşurate  un şir de activităţi cultural-artistice pentru copii şi tineret (Programul cultural-distractiv desfăşurat în Gradina Publică „Ştefan cel Mare şi Sfânt”, consacrat Hramului Chişinăului, cu participarea tinerilor talente din instituţiile de învăţământ din municipiul Chişinău; festivalul Voluntarilor-2009 cu genericul „Jos pălăria în faţa voluntarilor”etc), au fost organizate şi desfăşurate concursuri („La Fântâna dorului”, „Constelaţia dansului”, „Caravana de Crăciun”, „Ploaia de stele”, „Tânărul plastician”, „Trăieşte-ţi clipa”, Sărbătoarea corului), activităţi de formare şi informare a tinerilor („Şcoala tânărului consilier”), seminare, conferinţa ştiinţifică „Impactul şcolii şi al formaţiunilor de tineret asupra educaţiei interculturale a adolescenţilor”, campaniile informaţionale: „Familia – loc de maturizare treptată a copilului”; „Am dreptul să-mi cunosc drepturile”.
 Performanţe sportive 

În cele 14 instituţii sportive funcţionează 45 secţii, în care se practică  23 probe sportive. 

În 2009 au fost organizate 68 acţiuni, inclusiv 16 campionate, 12 cupe, 5 Turnee Internaţionale, 2 manifestări cultural-sportive, 3 curse de alergări, 4 concursuri cu caracter de masă, 4 cantonamente de pregătire, 19 deplasări ale sportivilor din capitală la competiţiile naţionale şi internaţionale, acţiuni pentru sportivii invalizi.

Printre acţiunile de amploare pot fi menţionate:  cursa de alergări consacrată  Zilei sportivului în Republica Moldova şi Zilei Olimpice Mondiale, Turneele internaţionale de rugby-7, judo, polo pe apă, handbal  etc.

La finele anului 2009 au fost determinaţi  cei mai buni 10 sportivi  din mun. Chişinău:

Cristina Iovu, haltere, locul II, Campionatul Europei (seniori); 
Ion Luchianov, atletism, locul I, Universiada Mondială (seniori); 
Marcel Trudov, judo, locul III Campionatul Europei (seniori);
Zalina Marghiev, atletism (pînă la 23 ani), locul I, Campionatul Europei, locul I, Cupa Europei;
Elena Miscova, joc de dame, locul I Campionatul Europei (joc clasic), rapid, blitz – seniori şi locurile I la Campionatele europene şi mondiale la tineret;
Iurie Dudoglo, haltere, locul II, Campionatul Mondial (tineret);
Vladimir Lupu, kick-boxing, locul I, Campionatul Mondial (seniori), locul I, Campionatul Europei (seniori);
Artiom Pipa,  haltere (juniori), locul II, Campionatul Mondial;
Victor Ialîmov, box, locul II, Campionatul Mondial (juniori);
Olga Cristea, atletism, locul II, Universiada Mondială;
XII.  Centrele  de profil din cadrul DGETS:  Informare şi Documentare a Tineretului, Diagnosticare şi Reabilitare „Armonie”, Educaţie Moral-Spirituală „Arta de a Deveni Om”, Informare şi Orientare Profesională, al Adolescenţilor au avut un impact benefic la  realizarea programelor educative, şcolare şi extraşcolare pentru prevenirea şi reducerea fenomenelor antisociale. 

Pentru absolvenţii instituţiilor de învăţămînt preuniversitar Centrul Municipal de Informare şi Orientare Profesională, asigură asistenţa metodologică în activitatea de consiliere şi orientare profesională. 

Au fost organizate seminare instructiv-metodice cu subiectele: “În căutarea vocaţiei” - Liceul Teoretic “Ştefan cel Mare“, “Autocunoaşterea – un pas important în alegerea profesiei “ – şcolile medii de cultură generală nr.33, 85; “Autodeterminarea profesională – un pas important în viitor” - Liceul Teoretic „Univers LIONS”; “Orientarea profesională – viitor asigurat” - şcoala medie de cultură generală nr.31. 

Centrul municipal de educaţie moral-spirituală „Arta de a deveni om”, a desfăşurat activităţi în mediul diriginţilor de clasă, profesorilor de educaţie tehnologică. 

Centrul de Diagnosticare şi Reabilitare „Armonie” contribuie la acordarea asistenţei psiho-sociale, tratamentului, consultaţiilor, copiilor, părinţilor, cadrelor didactice, altor categorii de persoane antrenate în procesul educaţional. Acţiunile întreprinse au  facilitat diminuarea factorilor nocivi declanşatori ai insuccesului şcolar, tulburărilor psihice şi emoţionale. 
Pe parcurs a fost acordată asistenţă psihologică şi medicală la 527 elevi. Părinţilor li s-au acordat de către specialişti 1005 consultaţii. 277 (52,6%) - elevi cu diverse probleme şcolare au beneficiat de tratamentul complex în CDR „Armonie”. 

La capitolul implicării generaţiei tinere s-a încadrat activ Consiliului Local al Copiilor şi Tinerilor care, în acest an, a subscris  numeroase acţiuni cu pronunţat impact social. Membrii consiliului au participat  în diverse genuri de activitate: au fost prezenţi în instituţiile sociale pentru a acorda ajutor persoanelor dezavantajate; s-au încadrat  în acţiunile comunitare evidenţiind participarea lor activă la extinderea spaţiilor verzi şi salubrizarea municipiului; au avut poziţie activă, cu implicaţii practice, în toate problemele cu care se confruntă actualmente tinerii, reuşind să promoveze o susţinută activitate de formare şi informare. 

Formele de instruire a tinerilor consilieri: 

 „Şcoala tânărului consilier;  

„Rolul formaţiunilor de tineret în reprezentarea intereselor comunitare”; 
Proiectul Educaţional; 
Proiectul Intercultural; 

Conferinţa ştiinţifică „Impactul şcolii şi al formaţiunilor de tineret asupra educaţiei interculturale a adolescenţilor”; 

Festivalul etniilor „Sărbători de iarnă  - sărbători ce ne unesc”;  

Mese rotunde, şedinţele Clubului de dezbateri;  
Campaniile informaţionale: „Familia – loc de maturizare treptată a copilului”  „Am dreptul să-mi cunosc drepturile”. 

XIII. Promovarea imaginii sistemului educaţional din municipiul Chişinău
În 2009 activitatea de promovare internaţională a fost marcată atât de organizarea vizetelor reprezentanţilor DGETS în străinătate, cît şi de coordonarea vizitelor unor delegaţii în Chişinău.

Au fost întreprinse mai multe acţiuni pentru a optimiza relaţiile  cu partenerii DGETS, creînd noi oportunităţi de colaborare atît pentru relaţiile stabilite  în anii precedenţi, cît şi pentru noi colaborări. 

Au fost semnate acorduri de colaborare cu EAD „Uceniceschi Otdîh i Sport”, Dobrici, Bulgaria pentru perioada decembrie 2009-decembrie 2010; Casa Corpului Didactic din judeţul Buzău, România (martie 2009);Gimnaziul cu profil real „Vasil Drumev”, or.Velico-Tîrnova, Bulgaria, încheiat la 6 noiembrie 2009; EU Consult, Danemarca, încheiat la 09.09.2009; Asociaţia Franceză a Copiilor Precoce (AFCP); Asociaţia Europeană a Părinţilor (AEP); Centrul Comunitar de Asistenţă a Copiilor Talentaţi, MURCIA, Spania; Asociaţia Părinţilor din Varşovia; Asociaţia Copiilor Dotaţi din Polonia.

Proiecte în derulare în care DGETS este partener: „Dreptul la o viaţă decentă” în baza ofertei de finanţare din partea Agenţiei Suedeze pentru Dezvoltare Internaţională în colaborare cu Primăria mun. Chişinău, Direcţia relaţii externe, cooperare regională şi integrare europeană şi Direcţia municipală pentru protecţia drepturilor copilului; Europa curată-copiilor le pasă de viitorul planetei” în parteneriat cu LT „M.Viteazul” şi Şcoala generală „H.M.Berthelot” din Ploieşti, judeţul Prahova, România.


 În conformitate cu prevederile Planului complex de activitate a DGETS şi ale Memorandumului de colaborare încheiat la 02.07.2007 între DGETS municipiul Chişinău şi  EAD Dobrici, Bulgaria  pe parcursul anului 2009, a fost acceptată  deplasarea mai multor grupuri  de conducători şi cadre didactice din instituţiile de învăţămînt preuniversitar şi preşcolar din municipiul Chişinău (Centrul Proiectelor Europene din Dobrici, Bulgaria; Velico-Tîrnova, Bulgaria. 
Cadrele didactice din municipiu au participat la: Forul Internaţional „Артековские диалоги”, unde au fost prezentate două comunicări:  „Равный доступ к качественному образованию – вызов третьего тысячелетия” şi „Инновационные методы оценивания учебного процесса на уровне муниципия Кишинэу”,  Conferinţa internaţională (ediţia a X-a) a Clubului educaţional din oraşele – capitale ale ţărilor europene „Educaţie fără violenţă”, care a avut loc în Istambul, Turcia în perioada 26-30 septembrie 2009.

Polonia a găzduit în perioada 13– 17 noiembrie 2009 două conferinţe importante privind rolul părinţilor în educaţia copiilor şi în orientarea acestora spre succes, care au  antrenat în activităţile sale diferiţi subiecţi ai procesului educaţional: manageri de toate nivelurile, cadre didactice din învăţămîntul preuniversitar şi din instituţii de învăţămînt superior, reprezentanţi ai autorităţilor publice locale şi naţionale, delegaţi ai diferitor ONG-uri şi părinţi, exponenţi ai comitetelor părinteşti din Warşowia.
Conferinţa ştiinţifico-practică, organizată în parteneriat cu Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei şi Asociaţia pentru educaţie, cultură şi ştiinţă din republică: „Edificarea societăţii moderne: probleme şi soluţii”, desfăşurată în perioada 03-04 octombrie 2009.  

Printre cele mai relevante activităţi desfăşurate în parteneriat cu societatea civilă menţionăm:

studiul „Probleme de predare a limbilor în şcolile alolingve din Republica Moldova: o analiză de necesităţi” prezentat de Centrul Educaţional „Pro Didactica”. Trainin-gul „Integrare în învăţămînt – şanse pentru viitor”, organizat în parteneriat  cu Transparency Internasional la 15 decembrie 2009 în incinta gimnaziului - internat nr.2. Conferinţa: „Acum Moldova. Experienţa Poloniei” – şanse Europene.
XIV. Asigurarea  didactică:

Rata asigurării cu manuale în municipiu a constituit 100% pentru elevii claselor I-XII.

A fost colectată şi depusă suma de 2269349.90 lei, ceea ce constituie 100 % pentru închirierea manualelor pentru treapta gimnazială şi liceală.

2311 elevi din clasele V-IX din familiile dezavantajate au beneficiat de subsidii pentru chiria manualelor în valoare de 98402 lei. 

A fost perfectată în termen oferta pentru manuale 53 titluri (romănă, alolingvă.) pentru anul de studii 2010-2011

Colecţiile de carte au crescut cu 18048 ex. din care 13585 ex. sunt manuale, iar 4463 ex. literatură beletristică şi metodică în valoare totală de 725460,33 lei. 
XV. Implementarea  tehnologiilor informaţionale şi comunicaţionale 



În perioada de referinţă a fost revizuită pagina WEB a DGETS Chişinău (www.chisinauedu.md). 


Se implementează proiectul de paşaportizare a instituţiilor preuniversitare (de 3 ori pe an se completează baza de date cu toţi indicatorii ce ţin de fiecare instituţie preuniversitară din cele 145 din mun. Chişinău)  „Statistica 2009”.
Se implementează SAPD (Sistemul Automatizat de Prelucrare a Datelor) al tuturor absolvenţilor de liceu pentru examenul de BAC în regim on-line. Au fost pregătiţi circa 110 specialişti (câte 1-2 reprezentanţi din licee) pentru a administra sistemul SAPD. 


Paralel cu instruirea cadrelor didactice (70%  din numărul de cadre sunt instruite în utilizarea eficientă a tehnologiilor informaţionale computerizate) se realizează şi primele experienţe de utilizare a TIC în procesul de predare. Softul educaţional (pachetul AEL) este implementat în 23 instituţii de învăţământ preuniversitar. Instituţiile din municipiu sunt asigurate cu  seturi de calculatoare  şi  soft-uri educaţionale destinate liceelor şi şcolilor medii de cultură generală. Se apropie de final procesul de dotare cu tehnică de calcul a instituţiilor de învăţământ preşcolar şi extraşcolar.

Se implementează registrul electronic al tuturor absolvenţilor de liceu (circa 6000) pentru examenul de BAC- 2010.     

 Lansarea de către Star-Net, cu susţinerea Primăriei municipiului Chişinău, a proiectului privind  implementarea registrului electronic a elevilor şi a cărţii de vizite  a 5 instituţii-pilot (LT”I.Creangă”, „Gh.Asachi”, „M.Sadoveanu”, „S.Haret”, şi „C.Sibirschi”),  a demarat în octombrie 2009.
Problemă: Lipsa specialiştilor pentru monitorizarea funcţionalităţii jurnalului electronic 

Soluţii: Alocarea mijloacelor financiare. Organizarea cursurilor de formare a cadrelor didactice

XVII. Baza tehnico-materială

În conformitate cu mijloacele eliberate pentru îndeplinirea lucrărilor incluse în Foaia de titlu şi în Planul de acţiuni s-a efectuat reparaţia acoperişurilor în 71 instituţii de învăţământ din 52 planificate; reparaţia de categorie generală îndeplinită în 52 instituţii de învăţământ din 46 planificate; reparaţia tehnicii sanitare şi a sistemei de încălzire în 45 instituţii de învăţământ din 35 planificate, reparaţia reţelelor electrice în 3 instituţii de învăţământ (la majoritatea instituţiilor au fost executate lucrări de profilaxie a reţelelor electrice).
Reparaţii curente au fost efectuate în 212 instituţii în sumă de 5 mln 621 mii lei, reparaţii capitale - în 139 instituţii în sumă de 21 mln 864 mii lei.

În toate instituţiile de învăţămînt au fost efectuate lucrările de spălare higropneumatică, probele de presiune ale sistemelor de încălzire şi lucrările de profilaxie a sistemelor de termoficare.

În scopul eficientizării evidenţei agentului termic au fost verificate 57 contoare în sumă de 222,8 mii lei, au fost schimbate contoarele CET-M de tip nou (14 unităţi) în sumă de 260,4 mii lei. 

Pentru instituţiile care dispun de sisteme autonome de încălzire au fost procurate 160,0 tone cărbune in suma de 360,3 mii lei. Aprovizionarea instituţiilor de învăţămînt cu combustibil solid este asigurată conform contractelor încheiate de către DGETS, DETS şi Primăriile comunelor mun. Chişinău.

Pentru lucrările de pregătire către noul an de studii şi sezonul rece 2009-2010 au fost achiziţionate materiale de construcţie, mobilier şi utilaj tehnologic, in sumă de 3 mln. 905,2 mii lei.

XVIII. Conlucrarea cu APL

Colaborarea a vizat modificarea reţelei instituţiilor de învăţământ preuniversitar şi preşcolar; consolidarea bazei tehnico-materiale, alimentaţia gratuită a copiilor, acordarea burselor de merit pentru elevi (conform tradiţiei, de Hramul oraşului Chişinău, autorităţile municipale,  încurajând performanţa şi apreciind eforturile unui număr impunător de elevi şi pedagogi Comisia mixtă a desemnat  de 213 persoane:  116 elevi din instituţiile de învăţământ preuniversitar; 36 - şcolile sportive; 40 - şcolile, liceele, colegiile de artă; premianţi ai Festivalului municipal al copiilor dotaţi  în muzică „Roşu. Galben. Albastru”şi 21 persoane în etate. Valoarea unei burse municipale de merit a constituit 1000 de lei. Suma totală în anul 2009  s-a estimat la 213 000 lei), organizarea asanării şi odihnei elevilor în perioada estivală circa 23 mii de copii, majorarea cu 20 la sută a salariilor angajaţilor din învăţământ; şcolarizarea copiilor din familiile dezavantajate. S-au procurat 220 de calculatoare. 
În anul 2009 asigurarea cu resurse financiare din bugetul municipal pentru învăţămînt a constituit suma de 803,4 mln.lei (inclusiv suburbii), ceea ce constituie 83,5 %  faţă de necesităţi. Cheltuielile bugetare pentru modernizarea bazei tehnico-materiale în anul de studii 2009-2010 au constituit 44,8 mln. lei.

Director general                              Tatiana Nagnibeda-Tverdohleb
T.Botnaru,201630
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