Ziua internațională a asistenților medicali
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Peste 2730 de asistenţi medicali din municipiul Chișinău sărbătoresc astăzi, 12 mai, ziua profesională. Tradiţional, această zi, reprezintă un prilej de a evidenţia rolul incomensurabil al asistentului medical în vederea îngrijirii sănătăţii pacienţilor.  

Cu acest prilej, Direcţia Sănatate, felicită toți asistenții medicali din municipiu Chişinău, pentru aportul depus în oferirea serviciilor medicale calitative comunităţii.
Genericul  anului 2014, "Asistentul medical o forță pentru schimbare, o resursă vitală pentru sănătate", subliniază faptul că sănătatea populației depinde în mare măsură de concordanța dintre nevoile de servicii pentru îngrijiri, dar şi de gradul de pregătire corespunzătoare, profesionalismul și motivația asistenților medicali.

Ziua internaţională a asistenţilor medicali, a început să fie marcată anual adatorită englezoaicei Florence Nightingale. Ea s-a remarcat în timpul Războiului din Crimeia (1853-1856), când a întocmit un raport despre metodele medicale primitive şi condiţiile de viaţă dificile cu care se confruntau asistenţii medicali. În 1860, cu fondurile câştigate pentru serviciile aduse, a deschis o şcoală de asistenţi medicali pe lângă Spitalul “Saint Thomas” din Londra. Înfiinţarea şcolii a fost primul pas în pregătirea de specialitate a asistenţilor medicali. Florence Nightingale a demonstrat că profesia de asistent medical este una de sine statatoare și a devenit, în 1907, prima femeie decorată în Marea Britanie cu Medalia de merit.
