Notă informativă
referitor la obiectivul din str. Alba – Iulia, 128 – 130
Vă informăm că anterior administraţia publică locală a emis Certificatul de urbanism nr. 287i/18 din 26.06.2018 privind elaborarea documentaţiei de proiect, pentru construirea unui bloc locativ (S+P+8E) cu încăperi comerciale, prestări servicii la parter şi parcare auto subterană, cu menţiunea ca documentaţia de proiect să fie prezentată spre aprobare arhitectului-şef al mun. Chişinău numai după aprobarea de către Consiliul municipal Chişinău a deciziei privind valorificarea terenului cuprins între str. Paris – Alba Iulia – I. L. Caragiale – Vişinilor. 

Ulterior, prin decizia Consiliului municipal Chişinău nr. 7/20-9 din 18.10.2018, a fost aprobat Planul Urbanistic Zonal pentru terenul cuprins între străzile Paris – Alba Iulia – I. L. Caragiale – Vişinilor, cu condiţia prezentării acordurilor proprietarilor de imobile învecinate la etapa emiterii certificatului de urbanism pentru proiectare.

Având în vedere Certificatul de urbanism nr. 287i/18 din 26.06.2018, decizia Consiliului municipal Chişinău nr. 7/20-9 din 18.10.2018 şi actelor prezentate a fost emisă, Autorizaţia de construire nr. 404-c/19 din 31.07.2019 „construirea unui blocul locativ - Tranşa I (S+P+3E), cu încăperi comerciale, prestări servicii la parter şi parcare auto subterană”, cu condiţia că tranşa II (S+P+8E) va fi permisă numai după prezentarea acordurilor proprietarilor vecini.

În urma prezentării acordurilor, autentificate notarial, a vecinilor adiacenţi din str. Alba Iulia, 126 şi 132, condiţie impusă în decizia Consiliului municipal Chişinău, sus menţionată şi a studiului cu calculul asigurării normative de însorire a imobilelor din str. Vişinilor, 25 şi 27, amplasate în partea posterioară a blocului preconizat, a fost eliberată Autorizaţiei de construire nr. 182-c/20 din 27.06.2020 privind „finalizarea blocului locativ (tranşa II), cu încăperi comerciale, prestări servicii la parter şi parcare auto subterană – S+P+8E”, iniţiate conform autorizaţiei de construire nr. 404-c/19 din 31.07.2019.
În contextul celor relatate, şi având în vedere cererile a unui grup de locatari din regiunea obiectivului aflat în construcţie, prin care îşi exprimă dezacordul referitor la şantierul de construcţie din str. Alba Iulia, 128-130, în scopul evitării unor disensiuni sau litigii, Direcţia generală arhitectură, urbanism şi relaţii funciare a perfectat dispoziţia privind suspendarea executării Autorizaţiei de construire nr. 182-c/20 din 27.06.2020, până la prezentarea acordurilor din str. Vişinilor, 25 şi 27, inclusiv epuizarea conflictului.

Potrivit încheierii judecătorului Judecătoriei Chişinău (sediul Râşcani), a fost admisă cererea înaintată de reprezentantul lui Moşanu Marin, privind suspendarea executării actului administrativ şi, anume, se suspendă executarea dispoziţiei viceprimarului mun. Chişinău nr. 374-d din 31.07.2020 „Cu privire la suspendarea executării Autorizaţiei de construire nr. 182-c/20 din 27.06.2020”, până la rămânerea definitivă a Hotărârii judecătoreşti. Respectiva se execută imediat, însă, este susceptibilă de atac cu recurs la Curtea de apel Chişinău, în termen de 15 zile de la notificare, prin intermediul instanţei emitente.

Pornind de la cele expuse în temeiul art. 94 din Codul Administrativ al Republicii Moldova, beneficiarul a fost notificat să-şi expună opinia vizavi de chestiunea abordată într-un termen restrâns (5 zile). Ulterior urmează a fi întreprinse acţiuni de rigoare după caz şi revocarea autorizaţiei de construire respective.









