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I.Planul Strategic de acţiuni privind dezvoltarea activităţii întreprinderii pentru perioada  2013-2015 include:


1.  Procurarea unităţilor de transport:


a)  excavator (pentru săparea gropilor)


b)  autocatafalc (pentru transportarea defuncţilor)


c)  transport pentru salubrizarea teritoriului şi transportarea deşeurilor.


II. Planul privind amenajarea şi extinderea teritoriului.


1.Se solicită extinderea :


a) cimitirului „Sf.Lazăr” , din str. Doina,nr.189, cu suprafaţa de 50 ha (nota de serviciu a directorului cimitirului  „Sf.Lazăr”)
b) cimitirului „Şt.Ciobanu” , din str. Decembriştilor , cu 0,3 ha (nota de serviciu a administratorului cimitirului  „Şt.Ciobanu”)

c) cimitirului Sculeni , din str. Călăraşi nr. 12b, cu 0,3 ha (nota de serviciu  a administratorului cimitirului  Sculeni)


2.1  Cimitirul  Central

    Implimentarea proiectului de execuţie „Reconstrucţia şi reamenajarea Cimitirului Central”, elaborat de către ÎMP „Chişinăuproiect” la solicitarea  Primăriei municipiului Chişinău, estimat la suma de 13623,98 mii lei. (anexă : Raportul de verificare nr.0840-09-11 la proiectul de execuţie „Reconstruirea şi reamenajarea Cimitirului Central”). 

2.2  Cimitirul  „Sf.Lazăr”

      - construcţia gardului  cu lungimea de 3000 m pentru închiderea perimetrului 

        Cimitirului;

      - reparaţia urgentă a pavajului de pe teritoriul cimitirului  (minim 500 m2);

      - construcţia blocului administrativ la întrarea nouă în cimitir (nota de serviciu a directorului cimitirului  „Sf.Lazăr”);

      -  procurarea unui gard mobil de devizare a direcţiilor întrare/ieşire cu o lungime de 50 m  pentru instalarea acestuia în zilele Paştelui Blajinilor la întrarea centrală în cimitirul  „Sf.Lazăr”  (adresarea Preturii sectorului Rîşcani către Primăria municipiului Chişinău).

  2.3 Cimitirul  „Şt.Ciobanu”

      - construcţia gardului cu lungimea de 200 m (temei: multiplele adresări din partea locatarilor la adresa Primăriei municipiului Chişinău şi  răspunsul Direcţiei Generale Arhitectură, Urbanism şi Relaţii Funciare din 13.02.2012  prin care se confirmă eliberarea pe numele ÎM CSF a certificatului de urbanism pentru proiectarea gardului respectiv). 

  2.4 Cimitirul  „Sf.Treime”

      -    reparaţia gardului de metal cu lungimea de 100 m;

      -    turnarea pavajului aleii centrale cu lungimea de 500 m şi lăţimea de 3 m, aleii secundare cu lungimea de 50 m şi lăţimea de 2 m;

      -   instalarea porţii la întrarea în cimitir (nota de serviciu a administratorului cim. „Sf.Treime”).
Notă


ÎM „Combinatul Servicii Funerare” solicită alocarea resurselor financiare din bugetul municipal întru realizarea Planului Strategic al întreprinderii pentru perioada 2013-2015.



Totodată, ÎM „Combinatul Servicii Funerare” solicită şi scutirea de plată a dividentelor din profitul întreprinderii pentru perioada  2013-2015 , care se calculează în baza  HG nr.110 din 23.03.2011 „Cu privire la unele aspecte ce ţin de repartizarea profitului  net anual al SA cu cota de participare a statului şi al întreprinderilor de Stat” pe motiv că întreprinderea suportă cheltuieli nerambursabile  în legătură cu înhumarea  necunoscuţilor.

                      Director general interimar                                     L.Boţan

