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               Prin prezenta, Direcția generală educație, tineret și sport a Consiliului municipal Chișinău Vă informează cu privirea la elaborarea Strategiei Municipale pentru Tineret 2021-2026 și a Planului de Acțiuni pentru implementarea acesteia.
               Ca rezultat al organizării ședințelor de lucru la care au participat Primarul Genaral al municipiului Chișinău, dl. Ceban Ion, Viceprimarul de ramură, dna Cutasevici Angela și a mai multor consultări cu expertul în elaborarea strategiei, a fost luată decizia de  a examina și perfecta Strategia și Planul de acțiuni pentru implementarea acesteia cu ulterioara propunere pentru  dezbateri publice.
              Strategia Municipală pentru Tineret 2021-2026 este un document de politici pe domeniul tineret, care presupune participarea a mai multor actori sociali și a factorilor de decizie pentru a obține un document holistic, care se reflecte toate domeniile de implicare și realizare a potențialului tinerilor și a căilor de soluționare a problemelor cu care se confruntă aceștia la nivel municipal. 
                În acest context, solicităm respectuos să examinați pe intern  Strategia Municipală pentru Tineret 2021-2026 și Planul de Acțiuni pentru impementarea acesteia, elaborat de expertul contractat de către Direcția generală educație, tineret și sport și să Vă expuneți părerea prin expedierea  propunerilor, sugestiilor și completărilor referitor la conținut, reieșind din specificul instituției Dvs. 
                Totodată,  solicităm să interveniți cu acțiuni concrete, care  urmează a fi incluse în Planul de Acțiuni pentru impementraea  strategiei.
                 Ca urmare a propunerilor recepționate, expertul național va efectua modificări și competări pentru a  prezenta audierilor publice un document complet și viabil.
                  Sperăm că această experiență de lucru va beneficia relațiile de colaborare între instituțiile noastre în beneficiul tinerilor din municipiul Chișinău.
                                                                               
