
NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie „Cu privire la aprobarea Regulamentului de administrare și exploatare a terenurilor de sport multifuncționale proprietate publică din cartierele blocurilor de locuințe din municipiul Chișinău”

	1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	Vasile Chirtoca, Valeriu Lupașcu, Alexandru Bondarenco – consilieri municipali din cadrul Fracțiunii Socialiștilor din Republica Moldova din cadrul Consiliului municipal Chișinău.

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Amenajarea terenurilor de sport multifuncțional reprezintă un program municipal de promovare a culturii fizice, de sprijinire material și financiar practicarea sportului de către copii în timpul extrașcolar.
Ținem să menționăm că, programul municipal de amenajare a terenurilor de sport multifuncționale, după o pauză de zeci de ani, a fost reluat în anul 2018, or, terenurile de sport multifuncționale de cartier erau uitate, distruse, precum și cu riscul de a fi preluate în mod forțat din proprietatea municipiului Chișinău prin diverse metode, în scopul construirii pe acestea a diferitor obiective comerciale inclusiv blocuri locative.

Ca rezultat, în anul 2019 au fost amenajate aproximativ 10 terenuri de sport multifuncționale de cartier printre care sînt care au fost amenajate pe baza terenurilor sportive distruse și care au fost amenajate de la zero.

Prin urmare, chiar dacă aceste terenuri sportive multifuncționale au fost recent amenajate, în urma efectuării unui control pe la toate aceste terenuri, precum și, sesizărilor mai multor locuitori ai municipiului, s-a constatat că starea acestora este dezastruoasă cu excepția la cîteva din acestea.
Starea dezastruoasă a acestor terenuri a ajuns să fie în termen atît de scurt din cauza că nu au fost gestionate, nu au fost păzite, nu au fost salubrizate, din partea utilizatorilor a fost manifestat un comportament needucativ de păstrare a bunurilor proprietate publică.
Printre problemele constatate se enumeră: plasa din metal a îngrădirilor, scîndurile îngrădirilor, îbrăcămintea terenului de joc, plasa porților de fotbal, coșurile de baschet, platformele pentru baschet  în mare parte sînt rupte, dispozitive de iluminat distruse, murdărie pe teritoriul de joc și în zona adiacentă.
Prin prezentul regulament, se propune să fie stabilite regulile și condițiile în care urmează a se desfășura activitatea de amenajare și exploatare a terenurilor de sport multifuncționale proprietate publică din curțile blocurilor de locuit, reguli de comportament ale utilizatorilor pe terenul de joc și în zona adiacentă, implicarea persoanelor fizice și juridice la acțiunile de supraveghere, salubrizare a terenurilor de sport amenajate de către Primăria municipiului Chișinău, or, la momentul actual acestea lipsesc.

	3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

	Printre principalele prevederi ale prezentului Regulament sînt:
· Întărirea programului municipal de amenajare a terenurilor de sport multifuncțional și stabilirea că potrivit acestui program vor fi amenajate cel puțin 5 (cinci) terenuri de sport pe an;
· Ținerea unui registru al terenurilor de sport multifuncționale de cartier, accesul la care va fi liber;
· Amenajarea terenurilor conform Normativului în Construcții NCM B.01.05:2019 Urbanism, Sistematizarea și amenajarea localităților urbane și rurale și în conformitate cu Codul Practic în Construcții  CP C.01.09:2017 Clădiri civile. Construcții plane deschise pentru cultură fizică și sport;
· Stabilirea unor reguli de comportmanet pe teritoriul terenului sportiv și în zona de protecția a acestuia;
· Implicarea asociațiilor de locatari, asociațiilor obștești la acțiunile de pază și salubrizare a terenurilor sportive de cartier;
· Stabilirea unui mecanism de monitorizare a stării terenurilor sportive amenajate cu întreprinderea măsurilor necesare 

	4. Fundamentarea economico-financiară:

	Lucrările de amenajare/reparație a terenurilor de sport multifuncționale în cartierele blocurilor de locuit vor fi efectuate de către Primăria municipiului Chișinău și vor fi finanțate din bugetul municipiului Chișinău aprobate anual și din alte surse financiare legal obținute.

	5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Prezentul proiect de decizie este elaborat în conformitate cu prevederile art. 7, art. 13 alin.    (3), (4), art. 29 alin. (1), (21), art. 30 alin. (1)-(4) din Legea 330/1999 cu privire la cultura fizică și sport, art. 14 alin. (2) lit. b), f), i2), j), m), v), 19 alin.(7), art. 75 alin. (2) din Legea nr.436/2006 privind administrația publică locală, art. 6 alin.(2) 1) lit. b), 2) lit. d) f), 3) lit. b), c), f) din Legea nr.136/2016 privind statutul municipiului Chișinău, Normativul în Construcții NCM B.01.05:2019 Urbanism, Sistematizarea și amenajarea localităților urbane și rurale și în conformitate cu Codul Practic în Construcții  CP C.01.09:2017 Clădiri civile. Construcții plane deschise pentru cultură fizică și sport.



	Reieșind din cele sus menționate propunem spre examinare Consiliului municipal Chișinău prezentul proiect de decizie și solicităm să fie susținut.
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