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Recent am observat ca la mai multe policlinici/centre medicale din or. Chisinau au inceput sa fie instalate rampe de acces fara a tine cont de standardele de accesibilitate obligatorii. Rampele sunt construite cu bare din inox care sunt foarte scumpe, dar din cauza ca au un grad de inclinatie prea mare, nu sunt practicabile. Astfel au fost cheltuiti bani din buget care de fapt sau investit in constructii iluzorii de dragul unei bife.
In afara de aceasta rampele date sunt construite doar la prima intrare in cladire, iar in interior  deobicei mai sunt citeva trepte pina la cabinetele medicale si ascensor. De obicei in aceste cazuri pe trepte sunt instalate doua sine metalice care sunt impracticabile.
Astfel din cauza lipsei conditiilor de acces adecvat sunt afectate persoanele cu dizabilitati, persoanele in virsta, mamele cu copii mici, si multe alte persoane.
In afara de aceasta in policlinici practic lipsesc viceele accesibile, lipsesc camerele unde mamicile ar avea posibilitate sa schimbe scutecele copiilor.
Pentru a merge la policlinica o persoana in scaun rulant trebuie sa - nu serveasca apa sau ceai/cafea cel putin cu 2 ore inainte de plecare de acasa, inainte de a iesi de acasa trebuie sa mearga la baie chiar daca nu simte nevoiea in momentul dat, sa imbrace un scutec pentru maturi, acum cind sunt 30 grade te simti ca in baia cu aburi, din timp sa caute persoane puternice care il vor insoti la policlinica si-l vor urca pe scari, dupa toate acestea nu mai vrei nici medic nici tratament.
Propunem sa fie investigat acest caz de catre Consiliul Municipal si sa fie atrasi la raspundere persoanele care au permis constructia rampelor neaccesibile si au cheltuit banii publici neefectiv.
