
BORDEROUL
actelor necesare pentru anexarea la cererea pentru
obţinerea CERTIFICATULUI DE URBANISM INFORMATIV
(în conformitate cu prevederile art. 7 din LEGEA Nr. 163 din 09.07.2010  „Privind autorizarea executării lucrărilor de construcţie”)


 Certificatul de urbanism informativ se elaborează şi se eliberează în cel mult 20 de zile lucrătoare de la data înregistrării cererii şi este valabil 6 luni. 

Certificatul de urbanism informativ  se elaborează şi se eliberează în baza cererii, la care se anexează, în original şi în copie, buletinul de identitate (pentru persoană fizică) sau certificatul de înregistrare (pentru persoană juridică).

În caz de litigii patrimoniale, pot fi solicitate documente specifice cazului dat.

După verificarea copiilor de pe documentele prevăzute, originalele se restituie  solicitantului (beneficiarului).

Pentru emiterea certificatului de urbanism informativ, solicitantul (beneficiarul) va achita suma de 50 de lei (potrivit prevederilor art. 27 din LEGEA Nr. 163 din 09.07.2010).
Pentru schema-anexă al certificatului de urbanism informativ vor fi încasate plaţi suplimentare conform nomenclatorului tarifelor pentru serviciile prestate aprobat în modul stabilit.



Prelucrarea documentelor care conţin date cu caracter personal se va efectua în condiţiile prevederilor Legii Nr. 133 din  08.07.2011 „Privind protecţia datelor cu caracter personal”
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