[bookmark: _GoBack]ПУБЛИЧНЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ: Регламент по управлению и защите зеленых насаждений в муниципии Кишинев
Примэрия муниципии Кишинева объявляет публичные обсуждения по «Регламенту по управлению и защите зеленых насаждений в муниципии Кишинев». Автором проекта является муниципальное предприятие «Spaţii Verzi», соавторами – советники муниципального совета Динарий Кожокару (фракция ПСРМ), Василий Киртока (фракция ПКРМ), Руслан Кодряну (фракция НЕПМ), гражданский активист Виталий Возной (гражданская инициатива «Любимый город»). 
Публичные обсуждения будут проходить 13 мая 2017 года, в 12.00, в конференц-зале примэрии муниципии Кишинева (бульвар Штефана чел Маре, 83).
На обсуждения приглашаются все заинтересованные лица. Бенефициарами проекта являются жители столицы, в качестве пользователей зеленых зон, а необходимостью для организации публичных обсуждений проекта является наведение порядка в управлении зелеными насаждениями в Кишиневе и его пригородах.
Обоснование проекта
Проект направлен на урегулирование деятельности управления и защиты зеленых насаждений, которые находятся в ведении муниципального предприятия «Spaţii Verzi», чтобы уменьшить количество несанкционированных вырубок, для защиты окружающей среды и улучшения качества воздуха в столице за счет повышения качества и количества зеленых насаждений в Кишиневе, поощряя в то же время граждан правильно пользоваться и заботиться о муниципальных зеленых насаждениях.
Принятие Регламента создаст правовую основу для организации, планирования и управления зелеными зонами на территории муниципии Кишинев. Положения проекта включают в себя планирование и содержание зелёных зон, использование новых технологий в сотрудничестве с населением, неправительственным сектором и средствами массовой информации, права и обязанности управляющих зелеными зонами, действия муниципального предприятия в случае строительств в зелёных зонах и правила сотрудничества экономических агентов и общественных организаций с муниципальным предприятием «Spaţii Verzi». 
Цель публичных обсуждений
Ожидаемым результатом проведения публичных обсуждений является доведение до сведения жителей Кишинева данного проекта Регламента и получение их рекомендаций. 
Целью проведения публичных обсуждений по обсуждению проекта Регламента является выявление мнений, предложений и поправок от представителей гражданского общества, сбор рекомендаций и их систематизация авторами проекта для последующего представления модифицированного проекта Регламента на обсуждение Муниципального Совета Кишинёва.
Юридическая база
Проект решения разработан в соответствии с ст.51 din Земельного Кодекса Республики Молдова №828 от 25.12.1991, ст.20 и ст.35 Закона №591 от 23.09.1999 о зеленых насаждениях городских и сельских населенных пунктов, п.21 и п.22 части III Решения Правительства Республики Молдова №27 от 19.01.2004 об утверждении Положения о согласовании рубок  в лесном фонде и  лесной растительности, не входящей в  лесной фонд, ст.3 и ст.40 Закона №1515 от 16.06.1993 об охране окружающей среды, ст.75 и ст.14 (1), (2) f-1 и z-1) Закона №. 436-XVI от 28.12.2006 о местном публичном управлении.
Приём предложений
Рекомендации и предложения по проекту Регламента по управлению и защите зеленых насаждений в муниципии Кишинев могут быть отправлены по электронной почте regulament.spatiiverzi@gmail.com до 03 мая 2017 года, 17:00. 
Лицом, ответственным за принятие рекомендаций и предложений, а также за регистрацию заинтересованных лиц является г-жа Ольга Антонова, главный ассистент авторов проекта. Контактный телефон: 076 718 687. 
Доступ к информации
Проект Регламента по управлению и защите зеленых насаждений в муниципии Кишинев, информационную ноту, а также все приложения и сопутствующие материалы можно найти на веб-сайте мэрии Кишинева на Совет / Проекты решений запросить в электронном виде по электронной почте regulament.spatiiverzi@gmail.com. 
Регламент проведения публичных обсуждений 13 мая 2017
1. Временные рамки
1.1.1. Общая продолжительность публичных обсуждений – 2 часа;
1.1.2. Открытие заседания, представление участников – 5 минут;
1.1.3. Презентация проекта – 30 минут;
1.1.4. Вопросы – 15 минут;
1.1.5. Предложения, обсуждения – 1 час;
1.1.6. Ограничение продолжительности выступления – не более 5 минут для каждого участника;
1.1.7. Подведение итогов – 10 минут.
2. Общие положения
2.1. Вход и участие в публичных обсуждениях является свободным для всех заинтересованных лиц, в том числе, для средств массовой информации;
2.2. Участники публичных обсуждений, которые запишутся для взятия слова, должны высказывать свои мнения исключительно по проекту повестки дня;
2.3. Во время заседания ведётся протокол, в который вносятся также все предложения, сделанные в ходе публичных обсуждений;
2.4. Протокол публичных обсуждений будет размещён на сайте примэрии не позднее, чем 16 мая 2017;
2.5. Результаты рассмотрения предложений будут размещены на сайте примэрии не позднее, чем 18 мая 2017.
