ANUNŢ
referitor la organizarea consultării publice a proiectului de decizie privind modificarea deciziei Consiliului municipal Chișinău nr.3/23 din 02.04.2013 cu privire la aprobarea Regulamentului privind gestionarea resurselor funciare
Consilierul municipal Vasili Chirtoca iniţiază, începînd cu data de 22 februarie 2017, consultarea publică a proiectului de decizie privind modificarea deciziei Consiliului municipal Chișinău nr.3/23 din 02.04.2013 cu privire la aprobarea Regulamentului privind gestionarea resurselor funciare.
Scopul proiectului este folosirea rațională a terenurilor proprietate publică a municipiului Chișinău, prevenirea îngrădirilor de acces pe terenurile de interes public din interiorul cartierilor locative, interzicerea de a construi noi blocuri locative în interiorul cartierelor locative deja formate, interzicerea de a fi construite noi oiective în interiorul cartierelor fără consultarea locatarilor acestui cartier, interzicerea transmiterii în arendă/proprietate a terenurilor proprietate publică din interiorul cartierelor locative fără consultarea prealabilă a locatarilor din acest cartier, prevenirea reducerii spațiilor verzi de uz public din cartierele locative (care potrivit legislației în vigoare precum și pct.31 din Regulamentul privind gestionarea resurselor funciare municipale aprobate de Consiliul municipal Chișinău sînt de domeniul public al municipiului Chișinău și au o importanță de recreere a locatarilor din zonă), prevenirea ocupării nelegitime a terenurilor proprietate publică prin diverse extinderi cu construcția pe terenurile proprietate publică a municipiului Chișinău.
Necesitatea elaborării şi adoptării proiectului de decizie sînt numeroasele proteste ale locatarilor din cartierele locative referitor la începerea construcțiilor unor noi blocuri locative în interiorul acestor cartiere fiind afectate interesele locatarilor, extinderea cu construcția la parter pe teren proprietate publică și ieșirea treptelor scărilor și rampelor de acces la parterul sau demisolul clădirii pe căile publice, astfel fiind îngrădit accesul pietonilor, reducerea spatiilor verzi din interiorul cartierelor locative, amenajarea și salubrizarea terenului proprietate publică din interiroul cartierelor locative de către autoritatea publică locală.
Beneficiarii proiectului de decizie sînt locuitorii municipiului Chișinău, deținătorii de terenuri din interiorul cartierelor locative și în spațiul între clădirile existente (amplasate pe frontul stradal) și stradă (trotuar și carosabil), gestionari ai fondului locativ.
Rezultatele scontate ca urmare a implementării deciziei supuse consultării publice sînt: aducerea la cunoștință locuitorilor municipiului Chișinău prevederile proiectului de decizie și de a recepționa opinia acestora prin formularea recomandărilor.
Impactul estimat al proiectului de decizie este modificarea modului de amenajare și salubrizare a terenurilor proprietate publică din interiorul cartierelor locative, păstrarea și dezvoltarea spațiilor verzi din interiorul cartierelor locative, construcția obiectivelor de interes social în interiorul cartierelor locative, construcția obiectivelor noi în interiorul cartierelor locative cu acordul locuitorilor din acest cartier, neextinderea cu construcția la parter pe teren proprietate publică și ieșirea treptelor scărilor și rampelor de acces la parterul sau demisolul clădirii pe căile publice.
Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu prevederile art.86 din Codul funciar al Republicii Moldova, art.8 lit. f) din Legea nr.75 din 30.04.2015 cu privire la locuințe, pct.8 și anexa nr.3 al Regulamentului cu privire la modul de prestare și achitare a serviciilor locative, comunale și necomunale pentru fondul locativ, contorizarea apartamentelor și condițiile deconectării acestora de la/reconectării la sistemele de încălzire și alimentare cu apă aprobat prin Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.191 din 19.02.2002, art.24 alin.(5) al Legii nr. 835 din 17 mai 1996 privind principiile urbansimului și amenajării teritoriului, art.75, art. 14 alin.(1), (2) lit.f, o) din Legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 privind administraţia publică locală.
Modalitatea de consultare publică a proiectului de decizie a Consiliului municipal Chișinău nr.3/23 din 02.04.2013 cu privire la aprobarea Regulamentului privind gestionarea resurselor funciare este solicitarea opiniilor societății civile, recepționarea recomandărilor și sistematizarea acestora de către grupul de lucru

pentru definitivarea proiectului de decizie cu privire stabilirea unor restricții la executarea lucrărilor de construcții format de către Consiliul municipiului Chișinău la data de 18.02.2016.
Recomandările pe marginea proiectului de decizie supus consultării publice pot fi expediate pînă pe data de 17 martie 2017, dnei Tatiana Ivanov, pe adresa electronică: cmc.pcrm@mail.ru , la numărul de telefon 022 201635 sau pe adresa MD 2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel și Sfînt, 83.
Proiectul deciziei privind modificarea deciziei Consiliului municipal Chișinău nr.3/23 din 02.04.2013 cu privire la aprobarea Regulamentului privind gestionarea resurselor funciare şi nota informativă sînt disponibile pe pagina web oficială a Primăriei municipiului Chișinău (chisinau.md, rubrica – relații societatea civilă) sau la sediul Primăriei municipiului Chișinău, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel și Sfînt, 83, bir.20.
