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Prin prezenta, Vă informăm că Î.M. ,,RTE” întreprinde toate măsurile necesare pentru a minimiza riscurile de îmbolnăvire cu infecții aerogene, inclusiv prin COVID-19și anume:

· emiterea planificată a troleibuzelor la data 17.06.2020 - 321 un;
· verificări nocturne a procesului de salubrizare și dezinfectare totală a tuturor unităților de transport;
· dezinfectarea troleibuzelor pe timp de noapte de către o companie specializată;
· efectuarea triajului medical a personalului liniar, întru neadmiterea la serviciu a angajaților, care prezintă simptome de infecții virale;
· instruirea angajaților despre măsurile de protecție împotriva infecțiilor aerogene, infecții cu COVID-19 de tip nou, măsurile de prevenire și profilaxie a acestora;
· suplinirea tunelurilor de dezinfectare cu soluție necesară întregului proces de dezinfectare a personalului;
· suplinirea tuturor dozatoarelor cu lichid dezinfectant pe bază de alcool pentru călători;
· dotarea personalului liniar cu echipament de protecție: mănuși, măști , viziere și costume de protecție;
· dotarea personalului liniar cu șervețele antibacteriene și soluție dezinfenctantă  pentru dezinfectarea periodică a mâinilor;
· suplinirea tuturor unităților de transport cu recipiente ce conțin substanțe dezinfectante pentru dezinfectarea barelor, mânerelor de sprijin, ușilor și elementelor din plastic a scaunelor după fiecare cursă;
· dezinfectarea unităților de transport la stațiile terminus, cu ajutorul pulverizatoarelor; 
· monitorizarea constantă a personalului liniar; 
· informarea cetățenilor despre faptul că în mijloacele de transport în comun din municipiul Chișinău, este OBLIGATORIE acoperirea feței (nas, gură) cu mască, inclusiv măști improvizate sau alte materiale de protecție de unică folosință sau reutilizabile (fulare, eșarfe sau alte articole vestimentare);
· prin intermediul monitoarelor și sistemului informațional sunt difuzate materiale video și audio informative despre măsurile de protecție individuală și de prevenire a riscului infecției cu COVID-19.


