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Raport
cu privire la activitatea S.A. „Apă-Canal Chişinău” în anul 2010
şi obiectivele pentru anul 2011
1. Componenţa şi structura S.A. „Apă-Canal Chişinău”.

Întreprinderea „Apă-Canal Chişinău” este o entitate comercială, la autofinanţare, organizată ca societate pe acţiuni, fapt care determină structura conducerii, după cum urmează: organul suprem de conducere – Adunarea generală a acţionarilor, căruia i se subordonează Consiliul de administraţie şi, respectiv, organele executive, Comitetul de conducere şi directorul general.
Unicul acţionar al S.A. „Apă-Canal Chişinău” este Consiliul municipal Chişinău, deţinător sută la sută din cele 56 667 451 acţiuni ordinare, nominative, clasa I, cu valoare nominală de 100 (una sută) lei.
Conform legislaţiei, sistemele publice de alimentare cu apă şi de canalizare nu pot fi privatizate, iar activitatea întreprinderilor din acest domeniu este coordonată de către autorităţile publice locale. Coordonarea activităţii S.A. „Apă-Canal Chişinău” este pusă în sarcina Direcţiei generale locativ-comunale a Consiliului municipal Chişinău şi a viceprimarului Vladimir Coteţ.

Componenţa Comitetului de conducere este următoarea:

· Constantin Becciev, director general, preşedintele Comitetului de conducere;

· Nicolae Pliuta, director tehnic, producţie;

· Ivan Burdila, director economic;

· Vladimir Mocreac, director relaţii cu clienţii.

Întreprinderea este structurată în trei direcţii, activitatea cărora este pusă în sarcina directorilor de profil: Direcţia tehnică, producţie, Direcţia economică şi Direcţia relaţii cu clienţii.
2. Obiectivele activităţii.

Principalele genuri de activitate ale S.A. „Apă-Canal Chişinău” sunt stabilite în Statutul întreprinderii şi sunt următoarele:

a)
captarea, tratarea şi distribuirea apei;

b)
colectarea şi epurarea apelor uzate;

c)
executarea lucrărilor şi exploatarea construcţiilor hidrotehnice;

d)
asanarea terenurilor, îndepărtarea gunoaielor, salubrizare şi activităţi similare;

e)
activităţi de testare şi analize tehnice;

f)
executarea lucrărilor de proiectare şi topografico-geodezice;

g)
producere şi livrare centralizată a energiei termice, doar în perioada deţinerii capacităţilor de producţie corespunzătoare, transmise cu drept de proprietate şi/sau folosinţă de către autorităţile publice centrale sau locale.

S.A. „Apă-Canal Chişinău” desfăşoară şi alte activităţi, secundare, cu respectarea cerinţelor legislaţiei naţionale.

3. Sinteza activităţii pentru anul 2010.

Activitatea din ultimii ani a întreprinderii a fost marcată de schimbări majore şi poate fi apreciată pozitiv, deşi mai există impedimente semnificative care afectează grav activităţile de bază a ei.

Actualmente, întreprinderea funcţionează stabil, în special datorită conlucrării eficiente cu autorităţile administraţiei publice locale şi, în special, graţie modificării tarifelor la serviciile prestate de către întreprindere, în a doua jumătate a anului 2009.

După o perioadă de 7 ani de activitate în condiţii de aplicare a unor tarife în pierderi, S.A. „Apă-Canal Chişinău” a înregistrat în 2010 un profit de circa 70 mil. lei, din care cel provenit din activităţile de alimentare cu apă şi de canalizare constituie 55 mil. lei.

Înregistrând un profit impunător, paradoxal, dar situaţia economico-financiară rămâne precară, iar întreprinderea se confruntă, în permanenţă, cu lipsă de lichidităţi financiare şi, în consecinţă, nu pot fi îndeplinite lucrările de bază, care ar asigura fiabilitatea sistemelor tehnice gestionate de către întreprindere. În final, nu numai că nu sunt obţinute profiturile scontate, dar nu sunt realizate nici planurile investiţionale, râvnite atât de întreprindere, cât şi de consumatori.

Astfel, circa 60 mil. lei, venituri obţinute din furnizarea serviciilor de alimentare cu apă şi de canalizare constituie diferenţă de contoare, înregistrate de branşamentele blocurilor locative şi cele din apartamente, actualmente nu au acoperire financiară, însumând datoriile gestionarilor fondului de locuinţe, care la 01.01.2011, au atins cifra înspăimântătoare de 330 mil. lei, din care 35 mil. lei sunt datorii pentru apa caldă menajeră. Doar cu 2-3 ani în urmă, creanţele privind diferenţa de contoare însumau 150 mil. lei.
Cât priveşte datoria pentru apa caldă menajeră, aceasta necesită o abordare aparte, întrucât, fosta administraţie a S.A. „Termocom”, ani la rând, fără nici un temei juridic, nu recunoştea facturile S.A. „Apă-Canal Chişinău” pentru apa potabilă furnizată la punctele termice centrale (PCT), deşi volumul apei livrate era fixat cu exactitate de contoarele instalate la hotarul de delimitare a proprietăţii reţelelor. Mai mult ca atât, o bună parte din pierderile de apă facturate de noi se produc pe porţiunea reţelelor termice de după PTC, până la contoarele de la branşamentele blocurilor de locuinţe, adică la reţelele din proprietatea S.A. „Termocom”, fiind reflectate de către ANRE în tarifele pentru energia termică.
Prin urmare, acumulând creanţe inexigibile, profitul menţionat de 55 mil. lei nu este materializat financiar, ci este unul virtual. În realitate întreprinderea suportă pierderi din activităţile de alimentare cu apă şi de canalizare, în cuantum de 5 mil. lei (55 mil. lei profit minus 60 mil. lei creanţe inexigibile).

Cu începere din iunie 2008, inventarierea în masă a contoarelor din circa 90 mii de apartamente a fondului locativ municipal, inclusiv 30 mii apartamente vizitate repetat, de comun acord cu participarea colaboratorilor Direcţiei generale locativ-comunale şi amenajare, a scos la iveală situaţia degradantă a nodurilor de evidenţă a apei. Datele înregistrate în teren atestă clar, că peste 65 la sută din nodurile menţionate sunt exploatate cu grave încălcări normative şi, în asemenea condiţii, nu puteau fi utilizate în calitate de echipamente legale de măsurări ale consumului de apă.

Însă, cele mai grave încălcări au fost descoperite în cadrul inventarierii repetate a circa 30 mii de apartamente, în care au fost, anterior, depistate diverse neregularităţi. Din numărul total de apartamente vizitate repetat, 80 la sută nu s-au conformat cerinţelor legale de instalare normativă a contoarelor. Analiza ulterioară a acestora, a demonstrat faptul că, majoritatea consumatorilor care comit încălcări, nu sunt persoane din categoria socialmente-vulnerabile sau în etate. Mai mult decât atât, o bună parte din ei activează în sectorul public, ONG-uri, business etc., adică conştientizează efectele economice ale faptelor lor pentru alţi consumatori şi pentru furnizorul de apă.
Alţi factorii care au determinat scăderea veniturilor, creşterea cheltuielilor operaţionale şi lipsa mijloacelor în scopuri investiţionale: 

a) Scăderea volumelor în ansamblu, pe de o parte, şi creşterea, în volumul total, a serviciilor furnizate populaţiei, la un tarif în pierdere, pe de altă parte, au condus la scăderea încasărilor cu 68 mil. lei faţă de necesarul preconizat în tarife.

b) Plata Fondului de risc pentru garanţia statului în cadrul Acordului de împrumut semnat între S.A. „Apă-Canal Canal Chişinău” şi BERD la 20.11.1997, precum şi a penalităţii în favoarea Ministerului Finanţelor al Republicii Moldova, care, la fel, nu au acoperire tarifară şi însumează 26,6 mil. lei.

c) Majorarea tarifului la energia electrică cu 21%, de la 1,10 până la 1,33 lei/kWh, a condus la creşterea cu 13,2 mil. lei a cheltuielilor respective, le fel, fără acoperire tarifară.

d) Creşterea plăţilor privind TVA cu circa 7 mil. lei, până la 28 mil. lei în anul 2010, în legătură cu majorarea tarifelor şi prevederile legislaţiei fiscal, care nu permit deducerea tuturor sumelor TVA achitate furnizorilor la efectuarea achiziţiilor.

e) Realizarea unor investiţii neprevăzute în tarife, la solicitarea Consiliului municipal Chişinău şi a Primăriei, cum ar fi implementarea tehnologiei de deshidratare a nămolului în saci Geotube şi transportarea nămolului de pe vechile terenuri, cu depozitarea acestuia în locuri special amenajate, a necesitat circa 20 mil. lei.
f) Plăţile excluse de către ANRE din tarife, pentru lucrul cu populaţia, dar impuse de către administraţia publică locală pentru a fi efectuate în favoarea gestionarilor municipali ai fondului de locuinţe, în cuantum de 2% din valoarea achitărilor, au constituit 4 mil. lei.

g) Majorarea cu 15% a salariilor medii în prima jumătate a anului 2010, deşi salariul minim garantat de stat a fost majorat cu 22%, a condus la creşterea cheltuielilor cu circa 17 mil. lei faţă de anul 2009, fără acoperirea financiară necesară.

h) Achitarea a 13,2 mil. lei din datoriile de 158 mil. lei din anii precedenţi, fără a lua în calcul creditul BERD, la fel a condus la reducerea disponibilităţilor băneşti pentru cheltuieli curente şi investiţionale.

Din cauza factorilor menţionaţi, s-a redus considerabil o parte din cheltuielile curente strict necesare, inclusiv cele legate de reparaţia reţelelor.

Cheltuielile pentru reparaţia fondurilor fixe în ansamblu, pentru anul 2010 au constituit 45,3 mil. lei, din care 34,8 mil. lei au fost utilizate pentru reparaţia reţelelor de apă şi de canalizare.

Pentru comparaţie, în tariful actual, cheltuielile preconizate pentru reparaţia fondurilor fixe în ansamblu constituie 63,6 mil. lei, din care pentru reparaţia reţelelor de apă şi de canalizare – 48,4 mil. lei. Aceste sume prezintă doar minimul prevăzut de către ANRE în tarifele de operare, necesarul fiind cu mult mai mare.
Minimizarea cheltuielilor efective pentru reparaţii, faţă de cele preconizate în tarife, cu 18,3 mil. lei, inclusiv 13,6 mil. lei – pentru reparaţia reţelelor de apă şi de canalizare, constituie rezultatul constrângerii de ordin financiar şi, drept urmare, o degradare considerabilă a fiabilităţii sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare.

În virtutea faptului că anul 2010 a fost un an electoral mediatizat activ, o mare parte din lucrările la reţelele de apă le-au constituit cele operative, de înlăturare în termene reduse a scurgerilor, inclusiv prin aplicarea metodei de montare a aşa-ziselor „cepuri”, întru urgentarea reluării alimentării cu apă a sectoarelor avariate, pentru a nu provoca nemulţumirea populaţiei.
În condiţiile unei crize financiare acute, întreprinderea a fost impusă să contracteze credite, datoria faţă de băncile comerciale majorându-se de la 69 mil. lei la începutul anului, până la 98 mil. lei la finele anului 2010, revenind la situaţia de facto din anul 2008, până la aprobarea tarifelor.
Comparativ cu anii precedenţi, situaţia financiară a întreprinderii s-a agravat, luând în considerare faptul că, necesarul de mijloace băneşti în perioada respectivă era periodic suplimentat cu lichidităţi virate de către Consiliul municipal Chişinău, în contul emisiilor suplimentare de acţiuni. În prezent, însă, asemenea suplimentări nu mai au loc. Din contra, actualmente, S.A. „Apă-Canal Chişinău” a devenit un donator important pentru bugetul local, virând sume considerabile către bugetul local. Începând din anul 2008, în buget au fost transferate peste 40 mil. lei, iar având în vedere profitul enunţat din 2010, în anul 2011, pe lângă taxa pentru apă, în cuantum de 13 mil. lei/an, mai urmează să fie achitate peste 20 mil. lei în calitate de dividende.
Cu toate acestea, Executivul întreprinderii a reuşit să menţină fiabilitatea şi stabilitatea întreprinderii, într-o perioadă de criză financiară acută, reuşind să obţină unele performanţe.
La capitolul pierderi tehnologice de apă la reţele nu a fost admisă depăşirea nivelului normativ de 32,8 mil. m3, scurgerile constituind, realmente, doar 30,9 mil. m3 fapt ce a adus economii de circa 4 mil. lei. Sub un alt aspect, pierderile tehnologice specifice de apă constituie 2,1 m3/km pe oră, cu mult sub nivelul din anii 1997-1998, perioadă în care a demara programul de investiţii finanţat din creditul BERD, când pierderile depăşeau 4 m3/km pe oră.
Deşi anul 2010 a fost anul scrutinelor electorale, nivelul achitărilor pentru consumul de apă şi pentru serviciile de canalizare a depăşit 98%.
În anul 2010, graţie unui parteneriat financiar, a fost, în sfârşit soluţionată una din vechile probleme de mediu şi, implicit, socială, prin edificarea unei noi staţii de pompare a apelor uzate, în locul vechii Staţii de epurare a apelor uzate Durleşti, care era într-o stare dezastruoasă şi care urmează să fie lichidată.

Urmând acest exemplu, actualmente, din contul creditului IFC, aprobat de către Consiliului municipal Chişinău, în comuna Bubuieci va fi iniţiat un proiect analogic.
Tot în anul 2010, S.A. „Apă-Canal Chişinău” a izbutit să atragă cea mai mare finanţare nerambursabilă pe republică din fondurile Uniunii Europene, în cadrul proiectelor de vecinătate, în sumă de 3 mil. EURO. Lucrările la acest capitol sunt în fază activă de desfăşurare şi, până la finele anului curent, la Staţia de tratare a apei Chişinău se va utiliza un dezinfectant contemporan, nou, cu eliminarea clorului vicios; un sistem geografic digitalizat de monitorizare a tuturor reţelelor din dotare; un nou calcul hidraulic al sistemului municipal de apă şi de canalizare; dotări importante în laboratoarele întreprinderii, precum şi finalizarea concepţiilor finale de reabilitare a Staţiei de epurare a apelor uzate Chişinău de către specialiştii din Uniunii Europene.

În perioada de referinţă, au fost primite în gestiune sistemele locale de alimentare cu apă şi de canalizare din com. Stăuceni, a 30-a localitate deservită de către S.A. „Apă-Canal Chişinău”. În scopul evitării pierderilor tehnologice exagerate, la reţele primite în gestiune deja au fost efectuate investiţii în valoare de 1 mil. lei, urmând a fi alocate investiţii pentru automatizarea unei staţii de pompare a apei şi a două staţii de pompare a apelor uzate, proces care va reduce din cheltuielile de exploatare.

Întru asigurarea consumatorilor cu servicii de calitate, dar şi pentru a majorarea atractivităţii investiţionale a întreprinderii, a fost reconfirmată de către auditorii internaţionali menţinerea Sistemului de management integrat, în special, a standardelor internaţionale ISO 9001:2000 - al calităţii, ISO 14001:2004 - al mediului, OHSAS 18001:2004 - al sănătăţii şi securităţii în muncă

Menţinerea şi majorarea numărului de standarde internaţionale aplicate la întreprindere, extinderea activităţii întreprinderii prin regionalizare, pe exemplul com. Stăuceni şi aplicarea propunerilor tehnice, pe care urmează să le contureze consultanţii internaţionali, finanţaţi de către BERD, în cadrul Studiului de fezabilitate, reprezintă vectorul de acţiuni care va deschide mai larg uşile potenţialilor investitori.
Tot la acest capitol se înscriu şi activităţile iniţiate în anii 2008-2010, ce ţin de managementul activelor, instruirea unui număr mare de colaboratori ai întreprinderii de către specialişti acreditaţi în UE, inclusiv cu deplasarea acestora la întreprinderile de profil din Piteşti, Constanţa, Iaşi, precum şi în alte ţări ale UE, implementarea în activitatea transporturilor şi mecanismelor din dotare a sistemelor de monitorizare GPS, aprofundarea tehnologiilor de tratare a apei potabile, inclusiv de înlocuire a clorului cu alţi dezinfectanţi utilizaţi pe larg în UE, implementarea programelor informaţionale de gestiune a reţelelor apă/canal din dotare (GIS), modificarea sistemului hidraulic municipal conform Planului Urbanistic general aprobat etc.
În concluzie menţionăm că, în cazul în care, în anul 2011, nu se va soluţiona problema diferenţei de volume, vor persista condiţiile de activitate menţionate în anul 2010. Respectiv, întreprinderea va înregistra un profit de circa 65 mil. lei, care, însă, nu va avea acoperire financiară, fapt care poate genera doar înrăutăţirea situaţiei financiare a întreprinderii.
4. Obiectivele pentru anul 2011, propuneri de conlucrare cu municipalitatea şi de soluţionare a problemelor
Sarcinile care necesită a fi soluţionate într-un termen scurt, sunt următoarele:

1. Lichidarea totală a diferenţei între contoare de către gestionarii fondului locativ.
2. Stabilirea unor relaţii contractuale juste cu S.A. „Termocom” şi neadmiterea creanţelor inexigibile faţă de acest consumator.
3. Stabilirea cotei 0% pentru TVA la serviciile de alimentare cu apă şi de canalizare prestate consumatorilor casnici, similar serviciilor de termie, prestate de către S.A. „Termocom”.
4. Crearea unui Fond investiţional la nivelul bugetului municipal, pentru sistemele municipale de apă şi de canalizare.
5. Aprofundarea colaborării cu partenerii în domeniu din spaţiul UE, cu atragerea unor investiţii în proiectele de reabilitare a reţelelor de apă şi de canalizare; înlocuire a clorului lichid din procesul de producere a apei potabile; perfecţionare a metodelor de epurare a apelor uzate şi deshidratare a nămolului provenit din acest proces; reconstrucţie a Staţiei de epurare a apelor uzate Chişinău şi altele.

6. Valorificarea activelor neutilizate în procesul de producţie, care au potenţialul de a fi convertite în lichidităţi financiare.

7. Optimizarea în continuare a structurii organizatorice a întreprinderii, cu reducerea personalului şi, respectiv, a cheltuielilor salariale.

8. Proiectarea şi construcţia Staţiei de transformare a energiei electrice 110/6 kV în cadrul Staţiei de apă Nistru, care ar permite racordarea la reţelele electrice de înaltă tensiune cu tarif redus şi micşorarea semnificativă a cheltuielilor pentru energia electrică.

9. Asistarea la elaborarea de către compania selectată şi finanţată din sursele grant, a Studiului de fezabilitate pentru sistemele municipale de apă şi de canalizare.

10. Proiectarea, construcţia şi implementarea unui proces tehnologic performant de dezinfectare a apei potabile la Staţia de tratare a apei Chişinău, cu lichidarea neregularităţilor existente în zona de protecţie şi întărirea nivelului de siguranţă a obiectivului în cazuri de situaţii excepţionale.

11. Reconfirmarea Sistemului de Management Integrat, implementat şi menţinut la întreprindere în conformitate cu cerinţele standardelor ISO 9001:2000 – al calităţii, ISO 14001:2004 – al mediului, OHSAS 18001:2007, de către Mişcarea Română pentru Calitate.

12. Elaborarea programului şi contractarea unei companii de consultanţă, pentru implementarea la întreprindere a Sistemului de management a securităţii informaţionale, în conformitate cu cerinţele standardului ISO 27001.

Doar în cazul unei abordări serioase, cu conştientizarea problemelor cu care se confruntă întreprinderea, precum şi a suportului din partea municipalităţii, S.A. „Apă-Canal Chişinău” va reuşi să amelioreze situaţia economico-financiară şi să asigurare locuitorii municipiului Chişinău cu servicii de calitate.
Director general al 
S.A. „Apă-Canal Chişinău”
Constantin BECCIEV
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