Primăria  municipiului  Chişinău

Raportul  de  activitate  a  Î.M.  Regia

„Autosalubritate”  pe  anul  2010
I. Componenţa  şi  structura  întreprinderii
           Î.M.  Regia  „Autosalubritate”  este  fondată  de  către  Consiliul  municipal  Chişinău,  şi  funcţionează  în  baza  statutului  întreprinderii,  aprobat  prin  decizia  Consiliului  municipal  Chişinău,  înregistrat  în  Camera  Înregistrării  de  Stat  a  Departamentului  Tehnologii  Informaţionale  nr. 105014955  din  04.10.2001.      

           Regia  „Autosalubritate”  este  întreprindere  municipală,  care  activează  pe  principii  de  autofinanţare  şi  autogestiune,  în  subordinea  Direcţiei  generale  locativ – comunale  a  Consiliului  municipal  Chişinău.  

           Regia  are  în  componenţa  sa  următoarele  sectoare  şi  subdiviziuni:

· Aparatul  administrativ

· Serviciul  exploatare

· Serviciul  tehnic  

· Serviciul  gospodărie

· Staţia  de  transbordare  a  deşeurilor

· Gunoiştea  municipală

· Necropola  de  animale

· Veceele  publice.
           La  întreprindere  sunt  358  angajaţi.
II. Obiectivul  de  activitate
           Pe  întreaga  perioadă  de  activitate  sarcina  principală  a  întreprinderii  a  fost  şi  este  transportarea  deşeurilor  menajere,  prelucrarea  şi  înhumarea  lor  la  poligonul  de  depozitare  a  deşeurilor,  întreţinerea  gunoiştei  municipale.    

        Pe  lîngă  funcţia  de  bază  Regia  îndeplineşte  lucrările  de  întreţinere  a  obiectivelor  de  amenajare,  finanţate  de  la  buget,  şi  anume:  prinderea  şi  evacuarea  câinilor  vagabonzi  şi  strîngerea  hoiturilor  de  pe  străzile  oraşului,  salubrizarea  WC-lor  publice  şi  reparaţia  acestora,  întreţinerea  orologiului  municipal.  

III.   Sinteza  activităţii  pe  anul  2010  
           Activitatea  de  producere 
           Pe  parcursul  anului  2010  Regia  Autosalubritate  a  transportat  la  gunoiştea  municipală  1494  mii  m3  deşeuri  menajere.  Volumul  deşeurilor  evacuate  de  la  populaţie  a  constituit  1060  mii  m3,  de  la  agenţii  economici  au  fost  transportate  404  mii  m3,  ce  este  cu  20  mii  m3  mai  mult  decît  în  anul  2009.  Întreprinderile,  care  dispun  de  transport  specializat  propriu,  au  evacuat  şi  depozitat  la  gunoiştea  municipală  30  mii  m3  deşeuri.
           Zilnic  Regia  colectează  şi  transportează  la  gunoişte  circa  4000 - 4500  m3  deşeuri.  Evacuarea  deşeurilor  este  organizată  şi  în  zilele  de  odihnă,  sărbători,   centrul  oraşului  este  salubrizat  permanent  în  două  schimburi.  Întreprinderea  dispune  de  102  unităţi  de  transport,  din  care  60  autocamioane  speciale  sunt  implicate  la  îndeplinirea  serviciilor  de  evacuare  a  deşeurilor.  Parcul  de  maşini  permanent  se  înnoeşte,  la  moment  36  din  autocamioane  au  până  la  13  ani  vechime  de  exploatare.  
           În  permanenţă  se  repară  şi  se  schimbă  containerele  pentru  acumularea  deşeurilor.  Pe  parcursul  anului  2010  în  cartierele  oraşului  au  fost  instalate  818  containere  noi,  au  fost  reparate  şi  vopsite  2449  containere.  La  moment   în  oraş   sunt  instalate  9830  containere  obişnuite  cîte  0,75 m3,  şi  1060  containere   tip  german  cite  1,1 m3,  19  bunchere  de  cite  6 m3;  deşeurile  sunt  ridicate  de  la  852  platouri.  Din  cauza  că  nu  toate  deşeurile  sînt  aruncate  în  containere,  în  oraş  se  formează  microgunoişti  neautorizate.  Aşa  pe  parcursul  anului  2010  Regia  a  fost  nevoită  să  lichideze  1711  microgunoişti  neautorizate.  

           Au  fost  perfectate  rute  noi  de  deservire  în  sectorul  particular  Bacioii  Noi,  Revaca,  raionul  Universităţii  Tehnice,  Codru  (strada  şi  stradela  Bujorilor),  Dumbrava.  În  toate  sectoarele  oraşului  au  fost  revizuite  rutele  de  deservire  de  la  containere  cu  capacitatea  de  0,75 m3  la  containerele  noi  instalate  de  1,1 m3.  Au  fost  organizate  lucrările  necesare  şi  trecute  la  deservire  mecanizată  77  blocuri  locative,  inclusiv  pe  sectoare:  Botanica – 5 blocuri,  Buiucani – 22 blocuri,  Ciocana – 12 blocuri,  Centru – 9 blocuri,  Râşcani – 29 blocuri.
           O  atenţie  cuvenită  se  acordă  şi  condiţiilor  de  muncă  ale  angajaţilor.  Atelierele  de  reparaţii,  blocurile  de  producere,  vestiarele  şi  camerele  de  baie  corespund  cerinţelor  tehnico-sanitare.  Lucrătorilor  li  se  eliberează  haine  speciale  pentru  protecţia  sanitară,  estetice  şi  comode  în  lucru.   În  fiecare  an  este  organizat  controlul  medical  profesional  centralizat. 

           Gunoiştea  municipală  este  exploatată  din  anul  1990,  corespunzător  tehnologiei,  prevăzute  în  proiectul  elaborat,  deşeurile  se  depozitează  prin  alternare  cu  straturi  izolatoare  de  sol,  lucrările  date  se  îndeplinesc  zilnic,  implicîndu-se  5  unităţi  de  transport.  Sînt  instalate  rezervoare  de  acumulare  a  filtratului  în  volum  total  de  252 m3,  zilnic  lichidul  colectat  este  evacuat  pe  teritoriul  poligonului  pentru  pulverizare  şi  evaporare  uniformă.  
           Conform  contractului  încheiat  între  Regie  şi  Laboratorul  Serviciului  Ecologic  de  Stat,  trimestrial  sunt  examinate  probele  terenului  (sol,  apă,  aer,  filtrat).

           Pentru  stoparea  răspîndirii  fracţiilor  uşoare  de  hîrtie,  polietilenă,  este  instalat  un  baraj  de  plasă  metalică  cu  lungimea  de  290 m  şi  inălţimea  de  3 m.  Atît  pentru  întărirea  dambei,  cît  şi  pentru  înverzire,  au  fost  sădiţi  circa  1500  puieţi  şi  copăcei. 
           Pînă  în  prezent  la  gunoişte  au  fost  înhumate  19,2  mln  m3  deşeuri.  Necătînd  la  faptul,  că  proiectul  poligonului  prevede  înhumarea  a  44  mln  m3  deşeuri,  la  01.01.2011  a  expirat  termenul  de  20  ani  exploatare  şi,  ţinînd  cont  de  situaţiile  de  conflict  ale  locatarilor  din  preajma  gunoiştei,  depozitarea  ulterioară  a  deşeurilor  la  acest  poligon  nu  este  posibilă.  La  moment  Regia  se  confrunta  de  problema  stocării  deşeurilor  evacuate  din  municipiul  Chişinău.

           Activitatea  financiară
           În  anul  2010  veniturile  de  la  prestarea  serviciilor  au  crescut  pînă  la       68  mln  lei,  ce  este  cu  2  mln  lei  mai  mult  comparativ  anului  2009,  fapt  care  se  datorează  majorării  volumului  deşeurilor  transportate  de  la  agenţii  economici.  Consumurile  şi  cheltuielile  suportate  la  îndeplinirea  serviciilor  au  crescut  comparativ  anului  2009  cu  6,0  mln  lei,  şi  au  constituit  68  mln  lei,  principalele  articole  de  cheltuieli  fiind  retribuirea  muncii  salariaţilor  (31 %  din  preţul  de  cost)  şi  consumul  de  combustibil  (26 %).  Comparativ  anului  2009,  în  anul  2010  s-a  majorat  consumul  de  combustibil  din  cauza  creşterii  considerabile  a  preţurilor  la  carburanţi,  fapt  care  a  influenţat  negativ  asupra  activităţii  financiare  a  Regiei,  şi,  necătînd  că  achitările  beneficiarilor  de  servicii  au  constituit  peste  95 %,  rezultatul  activităţii  este  la  zero.    
           Întreţinerea  obiectivelor  de  amenajare  (alocaţii  din  buget) 
           Pe  lîngă  activitatea  de  bază  Regia  îndeplineşte  lucrările  de  întreţinere  a  veceelor  publice,  necropolei  de  animale,  orologiului  municipal.  Lucrările  date  se  îndeplinesc  în  corespundere  planului,  aprobat  de  Consiliul  municipal  Chişinău,  şi  mijloacelor  alocate  de  la  buget.  
          Pentru  anul  2010  au  fost  prevăzute  lucrări  în  sumă  de  1300  mii  lei,  apoi  alocaţiile  au  fost  precizate  la  1200  mii  lei,  100  mii  lei  fiind  redistribuite  „Direcţiei  construcţii  capitale”  pentru  elaborarea  documentaţiei  de  proiect  a  azilului  de  animale  fără  stăpîn.  Cheltuielile  efective  în  anul  2010  au  constituit  2380  mii  lei,  diferenţa  de  1180  mii  lei  fiind  acoperită  din  venitul  de  la  activitatea  de  bază.  
          Întreţinerea  orologiului  municipal  constă  din  remunerarea  muncii  ciasornicarului,  contribuţiile  sociale,  şi  TVA,  total  s-a  consumat  52  mii  lei.

          Alocaţiile  pentru  întreţinerea  veceelor  publice  au  alcătuit  768  mii  lei,  şi  sunt  formate  din:

· salarizarea  angajaţilor  (deriticătoare, lacatuşi),  contribuţiile  -  544  mii  lei

· materiale  şi  reparaţia  curentă  -  37  mii  lei
· apa  şi  canalizare  -  59  mii  lei
· TVA  -  128  mii  lei.  
          Întreţinerea  Necropolei  de  animale  prevede  lucrările  de  prindere  a câinilor  vagabonzi,   strîngerea  hoiturilor  de  pe  străzile  oraşului  şi  îngroparea  lor,  întreţinerea  groapei  beker  pentru  înhumarea  animalelor  infecţioase.  La  îndeplinirea  lucrărilor  sunt  implicate  7  echipaje  (şofer  şi  hingher).  Pe  parcursul  anului  au  fost  înregistrate  1688  plîngeri  referitor  câinii  vagabonzi,  au  fost  capturaţi  24968  maidanezi,  au  fost  strînse  8029  hoituri,  în  total  -  32997  unităţi.  Costul  lucrărilor  este  de  1560  mii  lei,  inclusiv:

· salarizarea  şi  contribuţiile  -  926  mii  lei

· combustibil  şi  piese  de  schimb  -  302  mii  lei

· materiale  şi  uzura  -  72  mii  lei

· TVA  -  260  mii  lei.

     IV.   Obiective  pentru  anul  2011
           Pentru  anul  2011,  pe  lîngă  activităţile  curente,  cerute  a  fi  îndeplinite  zi  de  zi,  Regia  prevede  următoarele  acţiuni  de  producere:

1. Amenajarea  continuă  a  terenului  de  lîngă  Staţia  de  transbordare,  conform  cerinţelor  tehnice  şi  sanitar-epidemiologice,  pentru  depozitarea  temporară  a  deşeurilor  menajere.

2. Examinarea  proiectelor  de  colectare  separată  a  deşeurilor,  colaborarea  în  acest  domeniu  cu  întreprinderi  megieşe,  instituţii  ierarhic  superioare,  investori  străini.

3. Perfectarea  continuă  a  calităţii  serviciilor,  studierea  problemelor  apărute,  a  obiecţiilor  parvenite  de  la  beneficiari,  soluţionarea  oportună  a  situaţiilor  de  conflict.  
4. Desăvârşirea  lucrărilor  necesare  pentru  deservirea  mecanizată  a  tuturor  blocurilor  locative.            

       V.   Solicitări  şi  propuneri   

           Pentru  activitatea  productivă  a  Regiei  Autosalubritate,  îndeplinirea  deplină  a  volumelor  de  lucrări  şi  menţinerea  stării  sanitare  în  municipiu  la  nivelul  cerut,  este  necesară  soluţionarea  următoarelor  întrebări:

1. Perfectarea  documentaţiei  de  proiect  şi  amenajarea  terenului  pentru  depozitarea  provizorie  a  deşeurilor  menajere,  până  la  darea  în  exploatare  a  uzinei  de  valorificare  a  deşeurilor.    

2. Implementarea  proiectului  de  construcţie  a  uzinei  de  valorificare  a  deşeurilor.
3. Ajustarea  tarifelor  la  colectarea  şi  transportarea  deşeurilor  la  condiţiile  actuale.  

4. Revizuirea  şi  aprobarea  normelor  de  acumulare  a  deşeurilor  menajere  pentru  agenţi  economici.

5. Coordonarea  preliminară  a  locurilor  de  amplasare  a  tomberoanelor  de  gunoi   (containerelor  sau  terenulrilor  pentru  acumularea  deşeurilor)  în  momentul  recepţionării  acordului  construcţiei/reconstrucţiei  blocurilor  locative  sau  nelocative,  şi,  ulterior,  coordonarea  repetată  la  darea  în  exploatare  a  obiectivelor.  

6. Perfectarea  şi  elaborarea  unui  act  legislativ,  care  ar  obliga  persoanele  fizice  şi  juridice  încheerea  contractului  la  evacuarea  deşeurilor,  şi  prevederea  sancţiunilor  respective.
7. Proiectarea  şi  construcţia  azilului  pentru  animale  fără  adăpost.
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