Darea de seamă pentru anul 2010
DIRECŢIA ADMINISTRATIVĂ

Direcţia administrativă funcţionează în subordinea directă a secretarului Consiliului municipal Chişinău, domnului Valeriu Didencu.

Direcţia administrativă este compusă din: Secţia proces-verbal, Secţia redactare şi Secţia deservire tehnică. Şef de direcţie este domnul Nicolae Manastârli, tel: 201585.

SINTEZĂ DE ACTIVITATE

Secţia proces-verbal este compusă din 4 persoane, şeful Secţiei este dna Eugenia Clapatiuc, tel: 201525.

Activitatea subdiviziunii se axează pe următoarele sarcini:

a) întocmirea stenogramelor şi proceselor-verbale ale şedinţelor Consiliului municipal Chişinău;

b)  ţinerea registrelor deciziilor Consiliului  municipal şi dispoziţiilor primarului general.

În anul 2010 au fost petrecute 16 şedinţe ale Consiliului municipal, ceea ce  înseamnă, că s-au petrecut cu 2 şedinţe mai mult, decât în perioada precedentă. În
 mediu, după fiecare a treia săptămână lucrătoare, Consiliul se convoacă de şedinţă.
Majoritatea (13) şedinţelor Consiliului au fost extraordinare, ceea ce constituie 81,2 la sută.

La şedinţele Consiliului municipal din 2010 s-au adoptat 1767 decizii, sau câte 110 decizii în mediu la fiecare şedinţă.

Aceste date cifrice, mărturisesc convingător despre activitatea concentrată a consilierilor municipali. Este clar că consilierii nu reuşesc din punct de vedere fizic, de a se  pregăti către următoarea,  şedinţă de a analiza fiecare proiect de decizie, să pătrundă, cât de cât,  în esenţa fiecărei probleme. 
În cazul dat, ar fi logic  şi corect, ca majoritatea întrebărilor, care  ţin de competenţa  Consiliului  să fie transmise primarului general.

Această soluţie  optimă va da posibilitate de  a rezolva, mult mai multe probleme ale capitalei operativ şi calitativ, de a concentra eforturile  Consiliului municipal asupra problemelor majore şi strategice şi de a controla realizarea deciziilor luate
În 2010 au fost emise 1140 dispoziţii ale primarului general, sau cu 278 (+27,6 %) mai mult, decât în 2009.

Secţia redactare.

Secţia este compusă din 4 persoane, şef interimar fiind dna Eleonora Lazarenco, tel. 201555.
Activitatea Secţiei  se axează pe următoarele probleme:

a) redactarea  documentelor; 

b) dactilografierea documentelor;
c) multiplicarea  documentelor.

În perioada de dare de seamă 2 specialişti au redactat toate materialele pentru şedinţele Consiliului municipal, dispoziţiile conducerii Primăriei, documente către  organele ierarhic superioare. 

Au fost  multiplicate de către biroul de multiplicare, peste 614800 file de diferite materiale.

Secţia deservire tehnică

Numărul total de angajaţi este de 23 de persoane, inclusiv 2 specialişti, 6 - conducători auto, 4 – paznici, 5 lucrători tehnici (deriticătoare) şi alţii.

Tel: 201575.

Obiectivele de activitate:

a) încheierea, în modul stabilit de lege a contractelor de prestări servicii;

b) întreţinerea în stare tehnică satisfăcătoare a  încăperilor primăriei;
c) asigurarea funcţionării centralei telefonice, automobilelor, etc.;

d) evidenţa bunurilor materiale;

e) organizarea curăţeniei în incinta şi curtea Primăriei.

Din start trebuie de menţionat că, în anul trecut a fost reparat capital sistemul de încălzire. Ultima dată reparaţia capitală a sistemelor inginereşti a fost efectuat în anul 1952.  Urmare a acestui fapt, fiecare sezon de încălzire am avut peste 20 de incidente serioase, însă pregătirea către perioada de  încălzire necesită sume  considerabile. Din afirmaţiile specialiştilor instalarea sistemului nou de încălzire, va răscumpăra investiţiile, timp de aproximativ trei sezoane.
În perioada de dare de seamă au fost încheiate 51 contracte pentru diferite prestări de servicii.

A fost procurată hârtie pentru „Xerox” în sumă de 149265 lei. În anul 2009 8390 lei.

De asemenea s-au majorat cheltuielile pentru procurarea plicurilor cu 4958 lei.

În sumă de  10485 lei s-a procurat detergenţi în asortiment. Pentru procurarea florilor au fost cheltuite 228848 lei,  comparativ cu anul 2009 suma fiind de 119656 lei.
Pentru deservirea  cu transport a conducerii Primăriei şi aparatului Primăria dispune de  8 automobile, inclusiv 6 – autoturisme şi 2 microbuze. Starea tehnică a autovehiculelor se caracterizează prin termenul de exploatare: un automobil 12 – ani; 11 ani – un automobil, 9 ani – 1 automobil; 7 ani – 2 automobile, 7 ani, unul – 5 ani  Din două microbuze unul are 12 ani, altul – 4 ani.

Termenul stabilit de amortizare al automobilului fiind 10-11 ani.

Pentru deservirea şi reparaţia tehnică  a automobilelor au fost cheltuite 100772 lei,  în comparaţie cu 98053 lei în 2009.

Pentru procurarea  combustibilului (produselor petroliere) au fost cheltuite 302728 lei. În anul 2009 cifra fiind de 361004 lei.

În încheiere aş vrea să menţionez un fapt regretabil din considerentele căruia întreg municipiul a suportat doar pierderi. Este vorba de alarme false, precum că în incinta Primăriei a fost amplasat material exploziv. Aşa a fost, de exemplu, pe data de 29.06.2010. În ziua aceasta, la indicaţia organelor de poliţie, pe termen mai mult de o zi au fost evacuaţi 257 angajaţi  din Primărie, Direcţia generală finanţe, Direcţia generală arhitectură, urbanism şi relaţii funciare, astfel, pagubele materiale constituind 32,2 mii lei, pentru remunerarea angajaţilor.

Caz similar celui din 29.06.2010 a avut loc pe data de  04.05.2009, când de asemenea, mai mult de o zi nu au lucrat 278 de angajaţi, pagubele atingând suma de 28,1 mi lei.

Şeful Direcţiei administrative

a Primăriei municipiului Chişinău

Nicolae Manastârli
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