Lista

actelor necesare pentru 
prelungirea termenului de arendare a terenului aferent 

· copie de pe actele de arendare anterioară a terenului (decizia autorităţii publice locale cu planul lotului, contract de arendare);

· extrasul din Registrul bunurilor imobile (pentru bunurile înregistrate) şi planul lotului (geometric) cu explicaţia construcţiilor amplasate pe el, eliberate de Oficiul cadastral teritorial Chişinău (valabil la data depunerii cererii, în original);

· copie de pe actele din cartea tehnică a imobilului (după caz, certificat de urbanism, plan general aprobat [din documentaţia de proiect], autorizaţie de construire, act de inspectare a construcţiei nefinalizate, eliberat de Oficiul cadastral teritorial Chişinău, proces-verbal de recepţie finală];

· copia de pe buletin de identitate cu fişa de însoţire pentru persoanele fizice sau de pe certificatul de înregistrare a întreprinderii pentru persoanele juridice;

· extrasul din registrul întreprinderilor şi organizaţiilor pentru persoanele juridice;

· rechizitele bancare, confirmate prin certificat bancar pentru persoanele juridice;

· certificatul privind lipsa datoriilor la bugetul public, eliberat de Inspectoratul fiscal de stat;

· copii de pe autorizaţiile de funcţionare, sanitare etc;
· copie de pe ridicarea topografică a terenului (în scara 1: 500, cu situaţia actuală), efectuată de persoane licenţiate în domeniu; 

· calculul liniilor roşii ale terenului arendat şi tabela de coordonate în reţeaua geodezică locală, elaborat de către Direcţia generală arhitectură, urbanism şi relaţii funciare.
Argumentat: 
Legea nr.121 din 04.05.2007 privind administrarea şi deetatizarea proprietăţii publice; Codul civil, Codul funciar, Legea nr.1308 din 25.07.1997 privind preţul normativ şi modul de vânzare-cumpărare a pământului, Legea nr.190 din 19.07.1994 cu privire la petiţionare.
Notă: Lista specificată nu are caracter exhaustiv.

Cererea se depune în cancelaria Primăriei cu 2-3 luni înainte de expirarea termenului de arendare a terenului. 

