Lista

actelor necesare pentru 

privatizarea terenului aferent 

· Cerere-tip de cumpărare a terenului aferent; 

· Copia autentificată a cerificatului înregistrării de stat a întreprinderii solicitante (persoanele fizice prezintă pentru notificare paşaportul sau alt document de identitate); 

· Copia autentificată a documentului ce confirmă dreptul de folosinţă (posesiune, beneficiere) al Cumpărătorului asupra terenului aferent şi suprafaţa acestuia (decizia de atribuire sau titlul de autentificare a dreptului deţinătorului de teren, sau planul de atribuire, ori extrasul din registrul cadastral, planul terenului sau alt document existent – se prezintă întru-un exemplar); 

· Copia autentificată a cotractului de vânzare-cumpărare sau a certificatului de privatizare, ori a altui document ce confirmă dreptul de proprietate al solicitantului asupra obiectivului privatizat sau construcţiei nefinalizate, ce sunt amplasate pe terenul solicitat pentru cumpărare;

· Extrasul din Registrul bunurilor imobile şi planul lotului cu explicaţia construcţiilor amplasate pe el, eliberate de Oficiul cadastral teritorial;

· Liniile roşii ale terenului aferent cu tabelul de coordonate în reţeaua geodezică locală; 

· Rechizitele bancare, confirmate prin certificat bancar;

· Certificatul cu privire la relaţiile cu bugetul, eliberat de Inspectoratul fiscal de Stat;

· Copia extrasului din Registrul de stat al întreprinderilor şi organizaţiilor;

· Avizul Agenţiei Proprietăţii Publice.

Argumentat: 
Legea nr.121 din 04.05.2007 privind administrarea şi deetatizarea proprietăţii publice, Legea nr.1308 din 25.07.1997 privind preţul normativ şi modul de vânzare-cumpărare a pământului, Codul funciar, Legea nr.190 din 19.07.1994 cu privire la petiţionare, Regulamentul cu privire la vânzarea-cumpărarea terenurilor aferente, aprobat prin Hotărârea Guvernului R.M. nr. 562 din 23.10.96 (Monitorul Oficial 75-76/610 din 21.11.1996).

Notă: Cererea se depune în Ghişeul nr. 1 al Centrului de Informare şi Documentare a Cetăţenilor din cadrul Primăriei municipiului Chişinău. 

