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Această carte
 continuă seria de lucrări pe tema bunei guvernări în regiunea Mării Negre și se axează pe ediția trecută a conferinței care a avut loc la Instanbul, a cărei tematică a fost dialogul. Țările din regiunea Mării Negre se confruntă cu o serie de provocări legate de guvernarea durabilă, de consolidarea progreselor obținute, evitarea întoarcerii la trecut și identificarea strategiilor pentru o implementare mai rapidă a bunei guvernări (ce presupune ”funcționarea stutului de drept, legitimitate, încredere, responsabilitate, control și echilibru, instituții eficiente, coordonare și management strategic”
). Multe țări prezintă ceea ce poate fi descris ca un "deficit de durabilitate". Această carte ține să identifice acele reforme potrivite pentru a susține democrațiile în timp și care au fost cele mai de succes până în prezent: libertatea presei, lupta împotriva corupției, reforma constituțională. De asemenea, arată punctele slabe și analizează ce politici ar putea fi mai potrivite pentru durabilitatea viitoare în domeniul bunei guvernări, cum ar fi în proiectele  educative, culturale, ecologice și sociale. 

Jakub Forst-Battaglia pune subiectul într-un context istoric și analizează conflictele în cadrul monarhiei austro-habsburgice din perioada memorabilă 1914-1918. O serie de soluții complexe au fost prezentate atunci pentru conservarea structurilor multi-naționale, inclusiv a federațiilor. În acest proces, educația și cultura au jucat adesea un rol esențial.
Adunarea Regiunilor Europene (ARE) este preocupată de construirea unor societăți stabile în secolul XXI, având o experiență bogată legată de autoritățile intra-naționale și în promovarea diplomației teritoriale. Un domeniu de prioritate sunt proiectele culturale și sociale de mici dimensiuni, subliniind necesitatea de a fi mai aproape de cetățeni într-o "guvernare pe teren". În prezent, ARE este prezidată de către Dr. Hande Bozatli, reprezentantă a Turciei, țară din regiunea Mării Negre. 

Kornely Kakachia și Levan Kakhishvili fac o analiză asupra Georgiei și a recentelor alegeri ca indicatori ai democrației durabile, menționând realizarea unui transfer pașnic de putere și subliniind provocările pentru viitor. Autorii examinează, de asemenea, rolul important al personalităților în sistemul de partide.
Kamal Makili-Aliyev ne direcționează spre poziția dificilă de pornire a Azerbaidjanului la începutul anilor 1990 și detectează progrese în politica externă (descris ca un "instrument de supraviețuire") și dezvoltarea economică. Autorul este, totuși, conștient de provocările majore, precum și rolul de cele mai bune practici ca un ghid pentru viitoarea guvernare durabilă.
Gevorg Melikyan consideră responsabilitatea scăzută a guvernării și opoziția slabă ca factori de regres în Armenia. Cu toate acestea, utilizarea tot mai largă a instrumentelor media de către societatea civilă are potențialul de a crește ritmul de democratizare. Aici deficitul de sustenabilitate este o provocare majoră atât pentru guvern, cât și pentru partidele politice slabe și societatea civilă deopotrivă.
Oleg Smirnov consideră în Republica Autonomă Crimeea comunitatea și instituțiile civice ca indicatori de durabilitate și schițează rolul și responsabilitatea ONG-urilor care deseori  nu dispun de competențe, sensibilizare și "curajul" de a promova buna guvernare durabilă. Prin urmare, el subliniază importanța de pregătire și consultare publică eficientă.
Sergii Gelbov a scris pe fondul evoluțiilor dramatice din Ucraina explicații privind alegerea pe care țara sa trebuie s-o înfrunte, alegere între două modele de integrare pe fundalul protestelor și implicațiilor acestora pentru reformele durabile. Colapsul Acordului de Asociere cu Uniunea Europeană a provocat o dilemă veritabilă de sustenabilitate în această țară mare, dar vulnerabilă.
Jean Van Acker și Svitlana Fesenko explica pentru EUBAM importanța managementului frontierei (între Ucraina și Republica Moldova) pentru asigurarea unor reforme durabile în regiunea Mării Negre în lupta împotriva corupției și contrabandei. Suportul unor strategii  de formare promovează buna guvernăre pozitivă în acest efort. 

Sergiy Gerasymchuk gestionează proiecte privind relațiile dintre România, Republica Moldova și Ucraina și aici examinează potențialul de instabilitate în Republica Moldova. Ca și în Ucraina, el vede rolul atât al UE, cât și al Rusiei un aport important la partea specifică contribuție a Bucureștiului. El conchide asupra faptului că în față stau anumite alegeri dificile, care ar putea afecta rezultatele privind buna guvernare.
Cristian Gherasim schițează o retrospectivă a tehnologiilor progresiste ale comunicației și a mișcările sociale din regiunea Mării Negre, cu referire în special la România. El vede mass-media ca pe o forță ce poate acționa drept catalizator pentru proteste și schimbări, dar, de asemenea, ca pe un factor în menținerea durabilității.
Marin Lessenski menționează, de asemenea, un deficit de sustenabilitate cu referire la Bulgaria și la protestele în creștere generate de incapacitatea guvernului de a aplica reformele. Sistemul fragmentat al partidelor este unul slab ce nu permite menținerea fenomenului durabilității. Există totuși o stare generală de înțelegere, în creștere, precum că implicarea civică este necesară în perioada dintre alegeri pentru a depăși acest deficit și să mențină reformele bunei guvernări.
Igor Uznarodov reflectă în prezentarea sa situația delicată din partea de sud a Federației Rusiei și dificultățile în istoria recentă a țării, precum și cultura politică endemică. Autorul subliniază importanța referințelor externe pentru progres și educație pentru a asigura durabilitatea reformelor.
Basak Alpan realizează o retrospectivă asupra a ceea ce s-a numit ”evenimentul” Gezi de la Istanbul, Turcia, implicând ciocniri cu poliția, și subliniază prăpastia dintre elite și protestatari, ultimii nedorind să accepte decizii cu privire la proiecte mari sau la modul lor de viață luate în numele lor, fără participarea civică. Aici, ca pretutindeni unde tulburările au dominat recent ordinea de zi, este prea devreme pentru a spune care rezultate sunt cele a fi susceptibile pentru o bună guvernare durabilă. Elitele și guvernele nu mai pot conta pe o populație care ar rămâne pasivă, fiind tot mai contestate de către societatea civilă. 

 Alexandra Dancasiu și Josef Mantl fac o interpretare clasică a durabilității cu referire la mediul global și schimbările climatice, care afectează viitorul regiunii Mării Negre și a popoarelor sale.
� Contribuțiile la această carte au fost scrise, cercetate și finalizate în cea mai mare parte la sfârșitul lui 2013/începutul lui 2014.


� ”Recommendations for Ukraine”, de James Sherr, Chatham House, London in Digest, Security in an insecure World, 6th Kyiv Security Forum, 2013.    





