Nota informativă

La proiectul de decizie cu privire la aprobarea Regulamentului bugetului civil în municipiul Chișinău

Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie

Bugetarea Participativă (BP) reprezintă o practică de democrație participativă în oraș prin care cetățenii se implică în decizii cu privire la modul în care sînt alocați banii publici. Apărută inițial la sfîrșitul anilor 80 în orașul Porto Alegre, Brazilia, această practică a fost adoptată treptat de orașe de diverse mărimi din Europa, SUA și alte regiuni ale lumii - în regiunea noastră orașele Cluj-Napoca (România), dar și Jitomir, Ivano-Frankivsk, Poltava (Ucraina) au implementat deja proiecte pilot de BP. La moment și orașul București examinează posibilitatea introducerii practicii BP. În Republica Moldova orașele Ungheni, Bălți, Cahul dar și satul Coșnița (raionul Dubăsari) au implementat deja practici de BP. 
BP are drept scop transformarea relației cetățean-autorități, prin oferirea unei platforme prin intermediul căreia cetățenii ar participa mai activ la procesul de administrare a orașului. BP contribuie la creșterea participării și a calității democrației locale, promovează pluralismul de opinii și discuțiile publice, stimulează incluziunea vocilor excluse și a grupurilor subreprezentate. De asemenea BP contribuie la realizarea justiției sociale și asigură un grad sporit de control civic. 

Conformitatea proiectului cu actele normative și legislative în vigoare

Deși nu există un cadru legal specific care ar reglementa mecanismele de implementare a practicilor BP în Republica Moldova, mecanismul propus se încadrează în cadrul legal existent și nu necesită ajustări legale suplimentare.  

  Principalele prevederi, evidenţierea elementelor noi, efectul social, economic şi de altă natură al realizării lui

Prezentul proiect își propune introducerea, în regim de testare (pe o perioadă de trei ani), a practicilor BP în municipiul Chișinău. 
Regulamentul cu privire la aprobarea Bugetului Participativ în Chișinău detaliază modul  în care inițiativele civice, grupurile de cetățeni și organizațiile societății civile pot înainta pentru finanțare din contul bugetului public proiecte ce vizează lucrări de amenajare, de reparație a infrastructurii, de construcție a infrastructurii etc. 

Modelul de BP propus se inspiră din experiența de implementare a BP în orașe din Europa de Est, cu experiențe și structură a administrației publice locale asemănătoare celei din mun. Chișinău: Polonia, Ucraina, România. 

Mecanismul de BP din orașul Chișinău își propune să respecte principiul egalității, non-discriminării, incluziunii și justiției sociale. 
Beneficiarii proiectului

Beneficiarii generali ai proiectului sînt locuitorii mun. Chișinău, organizați în grupuri formale, organizații sau structuri informale. 

Fundamentarea economico-financiară în cazul în care realizarea noilor reglementări necesită cheltuieli financiare şi de altă natură
Proiectul nu presupune cheltuieli bugetare suplimentare dar prevede modificări în privința modului de alocare a cheltuielilor pentru lucrări de investiții și reparații capitale, dar și modificări în statul de personal al aparatului primăriei mun. Chișinău (prin crearea unui post de implementare și monitorizare a BP).  
Impactul proiectului

În urma implementării practicilor de BP în mun. Chișinău prevedem următoarele efecte: creșterea gradului de participare a cetățenilor orașului în procesul decizional, sporirea transparenței cheltuielilor publice, creșterea controlului civic, creșterea activismului civic etc. 

