Lista

actelor necesare pentru 

privatizarea terenului aferent 

· Formular-tip [Anexa nr. 1 la Regulamentul cu privire la vânzarea-cumpărarea terenurilor aferente]; 

· schema terenului aferent (inclusiv planul topografic în scara 1:500 şi 1:2000), elaborată de către subdiviziunea specializată a administraţiei publice locale; 

· planul geometric al terenului, în original, cu indicarea suprafeţei, numărului cadastral şi adresei terenului sau copia autentificată a acestuia; 

· extrasul din Registrul bunurilor imobile, capitolele A şi B, în original, sau copia autentificată;
· copia documentelor în baza cărora a fost înscris în Registru dreptul de proprietate asupra bunului, amplasat pe terenul solicitat spre cumpărare;
· autorizaţia de construcţie şi actul de inspectare a construcţiei în cazul construcţiilor nefinalizate;
· contractul de arendă asupra terenului aferent, după caz;
· copia certificatului înregistrării de stat – pentru persoanele juridice şi întreprinderile individuale, iar copia buletinului de identitate sau a paşaportului – pentru persoanele fizice;
· copia extrasului din Registrul de stat al întreprinderilor şi organizaţiilor şi copia de pe buletinul de identitate al administratorului;
· informaţia privind rechizitele bancare ale persoanei juridice confirmată prin certificat bancar sau, după caz, prin declaraţia solicitantului.
Argumentat: 
Legea nr. 1308 din 25.07.1997 privind preţul normativ şi modul de vânzare-cumpărare a pământului, Codul funciar, Regulamentului cu privire la vînzarea-cumpărarea şi  locaţiunea/arenda terenurilor aferente, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.  1428  din 16.12.2008.

Notă: Cererea se depune în Ghişeul nr. 1 al Centrului de Informare şi Documentare a Cetăţenilor din cadrul Primăriei municipiului Chişinău. 

