Primăria municipiului Chişinău

La solicitarea Dumneavoastră exprimată în scrisoarea nr. 02-118/901 din 19.12.2012 Direcţia municipală pentru protecţia drepturilor copilului vă informează că îşi planifică şi îşi realizează activitatea în conformitate cu documentele strategice naţionale în domeniul protecţiei copilului şi familiei, cum ar fi: Strategia naţională şi Planul de acţiuni privind reforma sistemului rezidenţial de îngrijire a copilului pe anii 2007-2012, Strategia naţională privind acţiunile comunitare pentru susţinerea copiilor aflaţi în dificultate pe anii 2007-2014, Planul naţional de acţiuni privind prevenirea şi eliminarea celor mai grave forme ale muncii copilului pe anii 2011-2015, Programul de dezvoltare a educaţiei incluzive în Republica Moldova pentru anii 2011 – 2020, Strategia de incluziune socială a persoanelor cu dizabilităţi pentru anii 2010 - 2013 ş.a. 
În contextul acestor strategii, în baza analizei problemelor şi necesităţilor municipiului, Direcţia municipală pentru protecţia drepturilor copilului elaborează Planul de activitate anual, care stipulează priorităţile şi acţiunile ce vor asigura implementarea acestora. Pentru realizarea eficientă a acţiunilor planificate este extrem de importantă cooperarea intersectorială, coordonarea organizată a activităţii tuturor subdiviziunilor DMPDC şi altor instituţii care operează în domeniul protecţiei copilului. În acest sens DMPDC a stabilit mecanisme de colaborare cu alte instituţii de stat, autorităţile tutelare din alte localităţi ale republicii, organizaţiile internaţionale şi reprezentanţele diplomatice.  În acelaşi scop au fost stabilite şi intensificate parteneriatele  cu organizaţiile neguvernamentale din Republica Moldova şi de peste hotare. În vederea facilitării implementării strategiilor şi programelor naţionale în domeniu, doar în ultimii trei ani autoritatea tutelară a municipiului Chişinău a elaborat şi a semnat un şir de acte de colaborare cu diverse organizaţii: 
· Acord de colaborare dintre DMPDC şi Filiala din Moldova a Fundaţiei internaţionale de binefacere „Oameni generoşi” din 01 aprilie 2010, în vederea promovării şi dezvoltării sociale, organizării activităţilor pentru copii şi tineri cu dizabilităţi; 
· Acord de colaborare dintre DMPDC şi Asociaţia obştească „Centru de Servicii Sociale pentru Copii şi Familie” din 14 mai 2010, în scopul consolidării şi dezvoltării serviciilor sociale, promovării drepturilor copilului, restabilirii legăturilor familiale a copiilor plasaţi în instituţii rezidenţiale, dezvoltării şi diversificării serviciilor sociale şi educaţionale pentru copii din familii în dificultate şi pentru absolvenţii instituţiilor rezidenţiale;  
· Memorandum de colaborare cu privire la crearea şi implementarea Serviciului Echipa Mobilă pentru persoanele cu dizabilităţi,  încheiat între DMPDC şi Asociaţia obştească „Keystone Human Services International Moldova Association” din data de 29 decembrie 2010; 
· Acord de colaborare între DMPDC şi Misiunea Socială „Diaconia” din 25 ianuarie 2011, care are drept scop promovarea şi dezvoltarea serviciilor sociale, organizarea mecanismelor de asistenţă mamelor tinere şi viitoarelor mame în vederea prevenirii abandonului copilului;
· Acord de colaborare între DMPDC şi Asociaţia Obştească „Curcubeul Speranţei” din 10 iunie 2011, menit să asigure funcţionarea calitativă a Centrului de plasament temporar al copilului „Curcubeul Speranţei”;
· Acord de colaborare între DMPDC şi Fundaţia „Don Bosco” din 08 decembrie 2011, care stabileşte realizarea unor acţiuni orientate spre ajutorarea şi susţinerea persoanelor în dificultate, copiilor şi tinerilor, prin asistenţă socială şi morală, educaţie şi îngrijire;
· Acord de colaborare elaborat de DMPDC şi încheiat între Consiliul Municipal Chişinău şi AO „Lumos Foundation Moldova” la data de 22 decembrie 2011 în scopul de a realiza reforma sistemului rezidenţial de îngrijire a copilului, dezvoltarea şi promovarea educaţiei incluzive, promovarea mecanismului de acreditare a prestatorilor de servicii, dezvoltarea serviciilor sociale calitative în conformitate cu necesităţile copiilor vulnerabili şi familiilor lor;

· Acord între Organizaţia Internaţională pentru Migraţie (OIM) şi DMPDC cu privire la implementarea Proiectului „Abordarea efectelor negative ale migraţiei asupra minorilor şi familiilor rămase în ţară”, având drept scop diminuarea impactului social negativ asupra minorilor şi tinerilor din Moldova, cauzat de migraţia unui sau a ambilor părinţi peste hotare;
· În baza Deciziei Consiliului Municipal Chişinău nr.6/2 din 25 octombrie 2012 curând va fi încheiat un nou Acord de colaborare dintre administraţia publică locală şi Asociaţia obştească „Keystone Human Services International Moldova Association” în scopul promovării şi dezvoltării sociale, precum şi în vederea creării noilor servicii specializate (casă comunitară) destinate persoanelor cu dizabilităţi, necesare pentru facilitarea realizării incluziunii sociale. 

La fel, luând în consideraţie problemele delincvenţei juvenile în municipiul Chişinău, specialiştii Direcţiei municipale pentru protecţia drepturilor copilului actualmente lucrează asupra elaborării Planului de acţiuni privind asigurarea respectării drepturilor copilului în conflict cu legea şi prevenirii delincvenţei juvenile. Documentul este la starea iniţială de elaborare.  
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