
NOTĂ INFORMATIVĂ



  	În temeiul Legii Nr. 982 din 11.05.2000 privind accesul la informație, precum și a Legii Nr. 436 din 28.12.2006 cu privire la administrația publică locală, întru consolidarea capacității administrației publice locale a municipiului Chișinău cu implicarea tuturor fracțiunilor în cadrul Consiliului Municipal în procesul decizional, avand la bază principiile de transparență și corectitudine decizională, solicit să aunțați intenția mea de a elabora:
Regulamentul privind normele amplasării firmelor și informației vizuale pe teritoriul municipiului Chișinău
Regulament cu privire la amplasarea dispozitivelor publicitare și autorizarea publicității exterioară în municipiul Chișinău
Planul procedurilor și acțiunilor pentru implementare  noilor reguli din Regulamentul cu privire la amplasarea dispozitivelor publicitare și autorizarea publicității exterioară în municipiul Chișinău
Reglementări privind organizarea sistemului orășenesc de informare și a spațiului publicitar-informațional din mun. Chișinău.


OBIECTIVE

 Revitalizarea obiectelor istorice, prin intermediul conceptelor arhitectural-artistice, a dispozitivelor informațional-publicitare amplasate pe fațade și cele separat amplasate. 
 Elaborarea și implementarea concepțiilor de străzi, incadrate în mediul arhitectonic, a obiectivelor informațional-publicitare. 
 Inventarierea obiectivelor informațional-publicitare existente și reorganizarea acestora conform noilor norme  și cerințe. 
 Asigurarea unui mediu antreprenorial  stabil pentru agentii economici implicati in activitatea de publicitate. 
 Asigurarea condiților juridice și economice egale pentru toate întreprinderile, prin garantrea respectării drepturilor și intereselor legitime ale acestora.    
 Asigurarea mediului pentru libera concurență și a oportunităților egale evitând monopolizarea domeniului. 
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