Apel la candidaturi 

Recepţionist(ă) la Casa Cunoştinţelor din Chişinău 
Casa Cunoştinţelor din Chişinău, cu susţinerea Organizaţiei Internaţionale a Francofoniei (OIF), Asociaţia Internaţională a Primarilor Francofoni (AIMF) şi Academia de Studii Economice din Moldova angajează un/o recepţionist/recepţionistă. 
DESCRIEREA POSTULUI :

Recepţionistul/recepţionista contribuie la buna funcţionare a spaţiului sociocultural prin activităţile de asistenţă şi ghidare a utilizatorilor, asigură activităţi de secretariat în cadrul Casei Cunoştinţelor  şi susţine echipa în organizarea activităţilor de animare şi formare.  
Profilul candidatului :

· Cunoaşterea limbii franceze (B2-C2);

· Disponibilitate 4 ore pe zi/20 de ore săptămînal;

· Caracter sociabil, rigurozitate și simț organizatoric;

Condiţii:
Remunerare conform grilei salariale a Primăriei municipiului Chişinău. Preluarea funcţiei la începutul lunii septembrie 2012. CV-ul va fi expediate la adresa electronică : maison_des_savoirs@yahoo.fr. Pentru informaţii suplimentare, ne puteţi contacta la 022 402 885. 

Data limită pentru depunerea dosarelor (CV) – 23 august 2012. Selectarea va avea loc în ultima săptămînă a lunii august 2012. 
Casa Cunoştinţelor în Moldova
Casa Cunoştinţelor din Chişinău este un proiect al Primăriei municipiului Chişinău, destinat unui public divers de formatori, profesori, studenţi, cât şi publicului larg. 
Casa Cunoştinţelor are o misiune prin excelenţă socială ; este dotată cu o infrastructură informatică de comunicare modernă, oferă un acces direct la media (imprimare, audiovizual şi echipament numeric) şi la resurse pedagogice (cărţi, reviste specializate, înregistrări audio şi video, biblioteci en ligne). 

Casa Cunoştinţelor oferă spaţii de formare şi autoformare deschise spre colaborare diferiţilor operatori ai Francofoniei şi partenerilor din societatea civilă. 

Casa Cunoştinţelor joacă un rol de interfaţă pentru comunitatea de profesori şi de elevi, reuniţi în cadrul programelor de formare tradiţională sau la distanţă. 

Casa Cunoştinţelor face parte din reţeaua Francofoniei, implementată de AIMF – Asociaţia Internaţională a Primarilor Francofoni, OIF – Organizaţia Internaţională a Francofoniei, TV5 şi AUF. Casa Cunoştinţelor  oferă acces şi vizibilitate unei Francofonii solidare şi moderne. 

