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PROIECT: Realibitarea şi extenderea reţelelor de apeduct şi canalizare
şi reparaţia a trei  străzi din municipiul Chişinău

(2010-2012)
Ca urmare a semnării Contractului de Credit nr 29484, la data 15 noiembrie 2010 dintre Primăria municipiului Chişinău şi Corporaţia Financiară Internaţională (IFC), în valoare de 10 mil. $, Primăria municipiul Chişinău informează despre implementarea proiectului investiţional „Realibitarea şi extinderea reţelelor de apeduct şi canalizare şi reparaţia a 3 străzi din municipiul Chişinău”, enumerînd, totodată, şi cerinţele specifice care se solicită a fi respetate de către companiile care vor participa la licitaţiile publice, desfăşurate pentru contractarea lucrărilor de construcţie, prevăzute în cadrul proiectului.
Scopl investiţiei este finanţarea proiectului de realibitare şi extindere a reţelelor de apeduct şi canalizare şi reabilitare a trei străzi din municipiul Chişinău, care va avea ca rezultat îmbunătăţirea performanţei de mediu şi dezvoltarea infrastructurii municipiului.

Proiectul investiţional se va concentra primordial în urmatoarele direcţii:

1. Reabilitarea/extinderea reţelor de apă existente (aproximativ 30 km de reţea) şi a sistemului de canalizare în zonele dezavantajoase ale oraşului (aproximativ 27 km). Lista obiectivelor a fost stabilită prin Decizia Consiliului Municipal Chişinău;
2. Reabilitarea a 3 străzi din municipiul Chişinău (aproximativ 10 km). Lista străzilor a fost stabilită prin Decizia Consiliului Municipal Chişinău.
Rezultatele scontate:

Reducerea poluării apei;

Reducerea scurgerilor în reţea;

Îmbunătăţirea controlului consumului de apă;

Îmbunătăţirea calităţii apei;

Creşterea calităţii infrastructurii rutiere în oraş.
La implementarea proiectului se va ţine cont de Standardele de Performaţă Socială şi de Mediu, prevăzute atît de legislaţia Republicii Moldova în domeniu, cît şi de normele elaborate de către IFC (http://www.ifc.org/ifcext/sustainability.nsf/Content/PerformanceStandards).
Identificarea standardelor de performanţă (SP) aplicabile: 
La implimentarea proiectului dat se vor aplica toate Standardele de Performanta Sociale şi de Mediu datorită faptului că investiţia va avea un impact care trebuie să fie gestionat în conformitate cu următoarele Standarde de Performanţă:

 - SP1: Evaluarea Socială şi de Mediu şi Elaborarea Sistemelor de Management

- SP2: Condiţii de muncă corespunzătoare

- SP3: Prevenirea şi reducerea poluării

- SP4: Sănătatea, Siguranţa şi Securitatea Comunităţii
SP1: Evaluarea Socială şi de Mediu şi Elaborarea Sistemelor de Management
În conformitate cu  legislaţia RM, la implementarea proiectelor cu impact social şi de mediu este necesară efectuarea expertizei ecologice, care este aprobată înainte de începerea lucrărilor de construcţie. Pentru a determina daca este necesară elaborarea unui studiu privind Evaluarea Impactului Social şi de Mediu, se va ţine cont de prevederile Legii privind expertiza ecologică şi evaluarea impactului asupra mediului (Nr. 851) în care se enumeră expres tipurile de proiecte şi activităţi care necesită evaluarea impactului social şi de mediu. Studiul privind Evaluarea Impactului Social şi de Mediu trebuie să conţină o evaluare a efectelor potenţiale ecologice şi sociale,  asociat cu un proiect de măsuri concrete care se vor intreprinde pentru a evita sau reduce  impactul negativ.

Pentru implementarea proiectului dat se vor efectua studii preliminare privind Evaluarea Impactului Social şi de Mediu la etapa de proiectare, care ulterior vor fi aprobate de către Inspecţia Ecologică de Stat.  

Realibitare si extendere a reţelelor de apeduct si canalizare:

Activitatea de extindere efectivă a reţelelor de apă şi canalizare va fi efectuată de către contractori selectaţi printr-un concurs de licitaţie publică, în conformitate cu legislaţia privind achiziţiile publice locale. Documentele de licitaţie folosite pentru a selecta contractanţii vor include prezentarea măsurilor  pentru asigurarea punerii în aplicare efectivă a criteriilor de performanţă de mediu, sănătate şi securitate de către ofertantul câştigător. Contractul cu ofertantul castigător va include şi condiţiile necesare legate de respectarea performanţelor de sănătate, sociale şi de mediu conform legislaţiei naţionale şi standardele de performanţă, elaborate de IFC. Totodată, va include şi obligaţia de a informa  autoritatea contractantă în cazul producerii de accidente semnificative care au impact asupra sănătăţii populaţiei, social şi de mediu, inclusiv despre evenimente asemanatoare în cazul efectuării lucrărilor de către subcontractanţi. 
Documentele de licitaţie vor fi elaborate  în conformitate cu planul aprobat de Acţiune de Mediu şi Social. 

Ofertantului câştigător i se vor solicita următoarele : (i) să elaboreze un plan de control al eroziunii care să includă măsuri pentru a preveni  limita de perturbare a solului şi îndepărtarea vegetaţiei la un nivel minim; prevenirea compactării solului; (ii) să se asigure că toate activităţile de la sol sunt efectuate în conformitate cu condiţiile Operatorului General de Apă (SA Apă-Canal Chişinău) şi specificaţii standard; (iii) să dezvolte un plan de management al traficului, care să includă măsuri pentru a garanta zona de securitate a muncii pentru lucrătorii din construcţii şi participanţii la trafic şi (iv) planul de gestionare a traficului  aprobat de către Poliţia Rutieră înainte de a începe lucrările de construcţie /reabilitare. În plus, antreprenorii sunt obligaţi să urmeze cerinţele reglementate de legislaţia RM cu privire la siguranţa circulaţiei, protecţia împotriva incendiilor, protecţia mediului, sănătatea şi siguranţa comunităţii.


Reabilitare străzilor:

Proiectul se axează pe reabilitarea străzilor selectate de catre Primaria municipiului Chişinău. 
Lucrările de reabilitare vor fi efectuate de către contractori selectaţi printr-un proces de licitaţie publică în conformitate cu legislaţia RM privind achiziţiile publice. Documentele de licitaţie folosite pentru a selecta contractanţiii vor include specificaţiile privind asigurarea punerii în aplicare efectivă a criteriilor de performanţă de mediu, sănătate şi securitate de către ofertantul câştigător. Contractele cu ofertanţii câştigători vor include condiţiile necesare legate de respectarea performantelor de sănătate, sociale şi de mediu prevazute de legislatia nationala şi standardele de performanta elaborate de către IFC . Ofertantii vor fi obligaţii sa inforeze autoritatea contractantă în cazul producerii de accidente semnificative cu efecte negative asupra sănătăţii comunităţii, sociale şi de mediu. Documentele de licitaţie vor include urmatoarele cerinte: (i) ofertantii câştigători să elaboreze un plan de management de transport pentru reparaţia străzilor care să includă măsuri pentru a garanta zona de securitate a muncii pentru lucrători şi  participanţii la trafic; şi (ii) Planul de gestionare a transportului trebuie să fie aprobat de către Poliţia Rutieră înainte de a începe  lucrarile de construcţie / reparaţie.   În plus, antreprenorii sunt obligaţi să urmeze cerinţele reglementate din legislatia RM cu privire la  siguranţa circulaţiei,   protectia  impotriva  incendiilor, protecţia mediului, sănătatea şi siguranţa comunităţii.


SP2: Condiţii de muncă corespunzătoare 

Pentru a asigura respectarea standardelor referitoare la protectia muncii ofertanţii cîştigători sunt obligaţi să elaboreze  un set de măsuri de prevenire, atenuare a accidentelor de muncă. Totodata,  vor avea obligaţia să monitorizare  punerea lor în aplicare, inclusiv  furnizarea de echipamente de protecţie adecvate. Operatorul, în conformitate cu legile şi reglementările naţionale este obligat sa pregăteasca planuri de intervenţie de urgenta, precum şi alte măsuri în conformitate cu cerinţele de SP2. Principalele probleme care pot aparea la implementarea proiectului sunt cele legate de sănătatea lucrătorilor şi protecţia muncii  la faza de construcţie, inclusiv expunerea la  potenţiale emisii de praf, zgomotul utilajelor, efortul fizic, sudare de ţevi. În scopul de a minimiza riscurile care pot aparea la etapa  desfăşuării lucrărilor de construcţie, contractorii sunt  obligaţi prin contract să respecte prevederile  legislatiei nationale în domeniu cu privire la protecţia muncii şi standardele de performanţă elaborate de către IFC.

SP3: Prevenirea şi reducerea poluarii

Potenţial impact negativ asupra mediului pe parcursul implementării proiectului este asociat cu desfăşurarea activităţilor de construcţie şi includ: rata crescută a scurgerii apelor de suprafaţă; producerea de deşeuri solide, emisiile in aer; traficul camioanelor şi a zgomotului echipamentelor grele, materiale potenţial periculoase şi  scurgerile de produse petroliere asociate cu funcţionarea echipamentelor grele. Autoritatea contractanta va întreprinde măsuri pentru  reducerea la minimum a riscurilor de poluare a mediului prin includerea unor condiţii specifice în contractele care vor fi incheiate cu ofertanţii cistigători, pentru efectuarea lucrărilor de reparaţie şi întreţinere, asigurând astfel respectarea reglementărilor legislatiei nationale si standardelor de performanta elaborate de către IFC .
SP4: Sanatate şi Securitatea Comunităţii

Potenţialele  riscuri  pentru sănătatea comunităţii, siguranţă şi securitate sunt evaluate la etapa de planificare şi de proiectare.  Măsurile corespunzătoare vor fi incluse în contractele semnate cu ofertanţii cîstigători. La etapa de proiectarea se va ţine cont de amenajarea şantierului de construcţie, inclusiv instalarea şi întreţinerea tuturor semnelor,  indicatoarelor necesare şi alte dispozitive pentru a reglementa traficul în conformitate cu legislaţia naţională. În zona de desfasurare a lucrărilor va fi efectuat marcajul specific  de protecţie şi de acces.

Date de contact pentru informaţii suplimentare  despre proiect:
Primăria municipiului Chisinău, MD-2012
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