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Dlui Dorin Chirtoacă, Primar General  
                                                   al  municipiului Chişinău        
Notă informativă

           Privind activitatea Secţiei corespondenţă oficială a Primăriei municipiului Chişinău 01.06.2012-01.06.2013. Secţia corespondenţă oficială asigură:


În perioada de referinţă Secţia coresponenţă oficială a asigurat îndeplinirea obiectivelor de bază în activitatea sa.

Unul din obiectivele de bază în activitatea Serviciului corespondenţă oficială este recepţionarea corespondenţei de intrare de la persoanele  juridice, luarea la evidenţă a documentelor parvenite din instanţele judecătoreşti, luarea la evidenţă a scrisorilor de iniţiativă a PMC si CMC şi organizarea circulaţiei interne a documentelor receptionate.

	Perioada

examinată
	Numărul documentelor înregistrate cu număr de intrare
	Numărul de documente   şi citaţii
	Nr. scrisorilor de iniţiativă
	Numărul scrisorilor de la APC (inclusiv)
	%
	Numărul total de documente recepţionate

	01.06.2012-01.06.2013
	7263
Demersuri repetate – 134
Demersuri suplimentare- 247
	7639
	1506
89 de procuri
	-
	-
	16467


          Astfel, în perioada nominalizată au fost luate la evidenţă  7263 de  documente adresate Primăriei municipiului Chişinău şi Consiliului municipal Chişinău, adaugător au fost luate la evidenţă 381  de documente adresate repetat şi suplimentar la demersurile depuse în anii precedenţi. 


Concomitent în această perioadă au fost înregistrate  - 7639 de citaţii, încheieri, hotărîri, diverse documente de la executori judecătoreşti şi din  instanţe de judecată. 


Astfel,  în perioada de referinţă au fost înregistrate 1506 scrisori de iniţiativă a Primăriei municipiului Chişinău adresate diferitor instituţii, APC şi alte întreprinderi. 
	Perioada

examinată
	Numărul documentelor

expediate prin intermediul oficiului poştal
	Numărul documentelor distribuite subdiviziunilor Primăriei şi Consiliului municipal Chişinău
	Numărul total de documente expediate şi distribuite  de Secţiei  corespondenţă oficială

	2012
	31.248
	49674
	80922

	01.06.2012-01.06.2013
	26808
	47003
	73811


Este necesar de menţionat că în această perioadă, Secţia corespondenţă oficială, a expediat prin  intermediul  oficiului  poştal - 26808 de documente (răspunsuri la petiţii, dispoziţii, decizii), iar Direcţiilor Generale, Direcţiilor, preturilor de sector, subdiviziunilor Primăriei municipiului  Chişinău au fost distribuite pentru examinare –  47003 documente.
 Este necesar de menţionat că de către Secţia corespondenţă oficială pe parcursul perioadei respective au fost distribuite destinatarilor în total – 73.811 de documente (răspunsuri la petiţii, solicitări, citaţii, incheieri, hotărîri,  dispoziţii ale Primarului general al municipiului Chişinău şi decizii ale Consiliului municipal Chişinău).
Spectrul problemelor abordate de către  persoanelor juridice  Primăriei municipiului Chişinău şi Consiliului municipal Chişinău în perioada 01.01.13-01.06.13 este reflectat  în anexă. 
                               



                   Şef al Secţiei corespondenţă oficială





                                                                                          E. Mereuţa

NOTĂ INFORMATIVĂ
 
privind examinarea petiţiilor adresate Primăriei municipiului Chişinău pentru perioada 1 iunie 2012 - 1 iunie 2013
 
         Analiza activităţii Primăriei municipiului Chişinău privind examinarea petiţiilor, cererilor şi adresărilor verbale, parvenite pe adresa conducerii în perioada indicată denotă că aceasta s-a desfăşurat în strictă conformitate cu prevederile Legii cu privire la petiţionare nr.190-XIII din 19.07.1994, a hotărârilor Guvernului Republicii Moldova nr.115 din 28.02.1996 privind aprobarea Instrucţiunilor ”Cu privire la ţinerea lucrărilor de secretariat în organele administraţiei publice locale ale Republicii Moldova”, nr.287 din 28.03.2000 privind aprobarea Instrucţiunii-tip despre organizarea şi derularea controlului asupra executării actelor legislative, decretelor Preşedintelui Republicii Moldova, hotărârilor, dispoziţiilor şi însărcinărilor Guvernului în autorităţile administraţiei publice centrale şi locale.
       Datele statistice constată că pe parcursul acestei perioade au fost înregistrate  11632 adresări în scris ale cetăţenilor.
         Conform  Hotărârii Guvernului nr. 533 din 06.07.2005 ”Cu privire la organizarea audienţei cetăţenilor” şi a dispoziţiei Primarului general interimar,  nr.577-d  din 02 iulie 2007, conducerea Primăriei municipiului Chişinău desfăşoară cu regularitate audienţa cetăţenilor. Pe parcursul perioadei indicate, în audienţă au fost primite 91 persoane.
               În cadrul audienţelor au fost abordate multiple chestiuni, principalele fiind asistenţa socială, chestiuni privind construcţiile, folosirea loturilor de pamânt,  deservirea publică.
          Prin intermediul organelor ierarhic superioare au fost primite 1120 petiţii, interpelări ale consilierilor municipali 309, care au avut ca tematică următoarele domenii: acordarea ajutorului material şi umanitar, gospodăria comunală şi amenajarea teritoriului, probleme funciare şi de construcţii s.a.
         Prin intremediul paginii Web a Primăriei au fost primite 655 mesaje electronice, care au fost examinate şi remise spre examinare subdiviziunilor după competenţă. 
În cele 11632 de petiţii au fost abordate diverse probleme. Din numărul total al scrisorilor, 11242 (96%) constituie cereri, 532 (4,6%) sunt plângeri, petiţii colective 142 (1,22%), petiţii repetate 2422 (21,3%), 25 (0,21%) sunt propuneri. Au fost luate la control 2295 petiţii (19,7%) de către Primărie, celelalte au fost repartizate preturilor de sector, organizaţiilor subordonate Consiliului municipal Chişinău, primăriilor oraşelor, satelor(comunelor) din componenţa municipiului Chişinău. 
        În ansamblu, conţinutul şi caracterul scrisorilor recepţionate reflectă situaţia social-economică din municipiu, executarea legilor şi deciziilor, protejarea drepturilor şi intereselor cetăţenilor. Ca şi până acum, o pondere mare în numărul general al petiţiilor continuă să aibă adresările ce vizează problema asistenţei sociale 2841(24,4%) şi chestiunilor privind construcţiile 1698(14,5%), deservirii publice 1518(13%), folosirii loturilor de pământ 1164(10%),arenda încăperilor 463(4%), reprtizarea spaţiului locativ 438(3,7%).   
         În scopul creării unui contact direct cu populaţia, precum şi a acumulării doleanţelor şi sugestiilor acestora vis-à-vis de activitatea direcţiilor şi serviciilor din cadrul Primăriei şi Consiliului Municipal Chişinău, a reacţionării operative la semnalele critice din partea locuitorilor, se foloseşte în continuare linia telefonică directă. În urma examinării doleanţelor, solicitanţilor li se oferă răspuns atât prin intermediul telefonului, cât şi în scris. Pe parcursul peioadei indicate  Secţia petiţii şi audienţă a înregistrat  165 de apeluri telefonice . Problemele vizate ţin, de activitatea transportului public şi privat, construcţiile neautorizate, iluminarea străzilor, salubrizarea teritoriului etc.
Urmare a  rezultatelor examinării petiţiilor, se constată că cel mai serios neajuns îl constituie încălcarea termenelor legale stabilite pentru examinarea petiţiilor.
Pornind de la cele relatate, precum şi în vederea îmbunătăţirii activităţii Secţiei petiţii şi audienţă, propunem următoarele:
 
<!--[if !supportLists]-->1.     <!--[endif]-->Obiective
 
     -     Pentru ridicarea eficacităţii activităţii funcţionarilor -  organizarea cursurilor de formare profesională cu participarea responsabililor de lucrul cu petiţiile, pentru studierea legislaţiei cu privire la petiţionare;
      -      Asigurarea unor mijloace de informare rapide şi eficiente.
 
<!--[if !supportLists]-->2.     <!--[endif]-->Solicitări şi propuneri
 
În scopul îmbunătăţirii activităţii Secţiei petiţii şi audienţă, cât şi pentru ameliorarea lucrului de examinare a petiţiilor şi organizării audienţei cetăţenilor se propune:
<!--[if !supportLists]-->-                       <!--[endif]-->Sporirea responsabilităţii persoanelor ce efectuează lucrul cu petiţiile şi excluderea cazurilor de examinare formală şi a cazurilor de înclcare a termenelor legale stabilite a petiţiilor şi adresărilor cetăţenilor;
<!--[if !supportLists]-->-                       <!--[endif]-->Întreprinderea măsurilor întru ajustarea modului de înregistrare şi evidenţă a petiţiilor, conform prevederilor Instrucţiunii privind ţinerea lucrărilor de secretariat, referitoare la petiţiile persoanelor fizice, organizaţiilor legal constituite şi adresate organelor de stat, întreprinderilor, instituţiilor şi organizaţiilor, aprobată prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr.208 din 31 martie 1995;
<!--[if !supportLists]-->-                       <!--[endif]-->Efectuarea unor controale semestriale ale serviciilor de secretariat din cadrul direcţiilor, serviciilor Primăriei şi Consiliului Municipal Chişinău, a preturilor, primăriilor oraşelor, comunelor, cu acordarea ajutorului metodic.  
 
                                                                                    
Secţia petiţii
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