
                                                                                                                                      PROIECT

                                                                   REGULAMENTUL 
PRIVIND PROCEDURADE ELABORARE SI APROBARE A DOCUMENTATIILOR DE URBANISM SI AMENAJARE A TERITORIULUI PUZ/PUD PENTRU REGLEMENTAREA TEHNICA A PARCELARILOR, ORGANIZAREA RETELEI STRADALE ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII EDILITARE
         Necesitatea elaborării Planurilor Urbanistice Zonale (PUZ) şi Planurilor Urbanistice de Detaliu (PUD).
           Planul Urbanistic Zonal (PUZ - ul) este un proiect care are caracter de reglementare specifică detaliată a dezvoltării urbanistice a unei zone din localitate (acoperind toate funcţiunile: locuire, servicii, producţie, circulaţie, spaţii verzi, instituţii publice, etc.) si asigură corelarea dezvoltării urbanistice complexe a zonei cu prevederile PUG - ului localității din care face parte. Prin PUZ se stabilesc obiectivele, acţiunile, priorităţile, reglementările de urbanism (permisiuni si restricţii) necesar a fi aplicate in utilizarea terenurilor si conformarea construcţiilor din zona studiata (PUZ - ul reprezintă o fază premergătoare realizării investiţiilor, prevederile acestuia realizându-se etapizat 

în timp, dependent de fondurile disponibile).
            PUZ reprezintă un act ale cărui reglementari detaliază sau modifica structura planului urbanistic general in situaţiile in care poate exista un impact asupra: funcţiunii pe care zona o are, regimului de construire, limita superioara admisa pentru înălţime, CUT (coeficient de utilizare a terenului), POT (procent de ocupare a terenului), retragerea unor construcţii fata de aliniament si, nu in cele din urma, in situaţiile in care exista un impact asupra distantelor fata de limitele parcelei – limite laterale si posterioare ale acesteia.

          Planul Urbanistic de Detaliu (PUD - ul) reprezintă documentaţia prin care se asigură condiţiile de amplasare, dimensionare, conformare si deservire edilitara, a unuia sau mai multor obiective, pe o parcelă, in corelare cu funcţiunea predominantă si vecinătăţile imediate (se studiază
mai multe amplasamente, opţiunea pt. realizarea unei construcţii compatibilă cu funcţiile urbane).
          Scopul elaborării Planului Urbanistic de Detaliu (PUD) este ca atât autorităţile locale, cat si beneficiarul, sa se asigure ca viitoarea construcţie va respecta toate reglementările referitoare la terenul aferent, (iar prin construcţie se înţelege orice fel de clădire, care poate deservi unei varietăţi de scopuri) dar si facilitatele conexe clădirii, cum sunt parcările, drumurile de acces, spatiile de joaca sau reţelele tehnice.

        Neîndeplinirea categoriilor generale de probleme care urmau a fi abordate in cadrul Planului Urbanistic Zonal (PUZ) şi Planurilor Urbanistice de Detaliu(PUD), unele hotărâri ale consiliului municipal Chişinău, prin care au fost aprobate PUZ/PUD - uri privind valorificarea unor terenuri (situate de regulă în zonele locative)  prin operarea modificării Regulamentului local de urbanism aprobat, a generat conflicte majore intre investitori, antreprenori, vizatori de terenuri si cumpărători, inclusiv din partea locatarilor din zonă, fiind de cele mai multe ori induşi in eroare de către iniţiatorii PUZ/PUD - urilor, a apărut ca obligatorie  necesitatea elaborării  PUZ/PUD - lor structurate pe două categorii generale de probleme: Reglementare accese şi Reglementări urbanistice, reprezentând baza procedurala in vederea elaborării complete si unitare a PUZ/PUD - lor utilizabila in procedura de aprobare a documentaţiilor de urbanism si de amenajare a teritoriului prealabila procesului de autorizare.
REGLEMENTARI LEGALE

          Conform art.14 şi art.15 din Legea nr.835 din 17.05.1996 privind principiile urbanismului şi amenajării teritoriului: Planul Urbanistic Zonal (PUZ) asigură corelarea dezvoltării urbanistice complexe cu prevederile Planului urbanistic general a unei zone delimitate din teritoriul localităţii, iar                                                                                                                Planul Urbanistic in Detaliu (PUD) este documentaţia prin care se stabilesc condiţiile de amplasare şi executare unt-un anumit teren a uneia sau mai multor construcţii cu destinaţie precizată. Această documentaţie se întocmeşte numai în baza planului urbanistic general aprobat.
           PUZ/PUD se va elabora pe baza reglementarilor tehnice Normativ în construcţii NCM B.01.02.2016 „Instrucţiuni privind conţinutul, principiile metodologice de elaborare, avizare şi aprobare a documentaţiei de urbanism şi amenajare a teritoriului”.  
            In funcţie de necesitatea modernizării unor străzi existente si/sau realizarea unor artere noi, sau restabilirea drumurilor ca urmare a lucrărilor de construcţie planificate, iniţiatorii PUZ/PUD  se vor conduce de Legea drumurilor nr.509 din 22.06.1995.
             Potrivit Art.37. (2) Operaţiunile de urbanism şi amenajare a teritoriului sunt organizate şui finanţate de autorităţile publice locale sau de persoane juridice şi fizice interesate, în cadrul politicilor locale de dezvoltare a localităţii. Iniţierea elaborării poate aparţine atât persoanelor fizice cât si persoanelor juridice interesate in realizarea unor obiective pe teritoriul zonei studiate.

ELABORAREA PUZ/PUD 

          PUZ/PUD -ul va fi structurat pe doua categorii de probleme:

     COMPARTIMENTUL I  – REGLEMENTARE ACCESE
           COMPARTIMENTUL II – REGLEMENTARI URBANISTICE PARCELA, INCLUSIV

REGULAMENTUL LOCAL DE URBANISM.
COMPARTIMENTUL I  – REGLEMENTARE ACCESE, rolul PUZ/PUD - lui este de a rezolva:

        -  Aspectele critice privind desfăşurarea in cadrul zonei a circulaţiei rutiere si pietonale

        -  Propuneri de organizare a reţelei stradale la nivelul zonei in funcţie de prevederile PUG municipiul

Chişinău si concluziile studiilor de fundamentare in domeniul circulaţiei;

· Circulaţia carosabila si pietonala, corelate cu traficul in zona si relaţiile cu zonele învecinate (accese pietonale si auto) parcaje în zona studiată;

· In funcţie de necesităţile PUZ/PUD parcelare, modernizarea unor străzi existente si/sau realizarea unor artere noi, iniţiatorii PUZ se vor conduce de LEGEA drumurilor* nr. 509-XIII  din  22.06.1995
 Compartimentul II – PUZ/PUD - REGLEMENTARI URBANISTICE PARCELA, INCLUSIV

REGULAMENTUL LOCAL DE URBANISM

· regimul juridic, economic si tehnic al terenului si construcţiilor; 

· compatibilitatea funcţiunilor si conformarea construcţiilor, amenajărilor si plantaţiilor;

·  În baza analizei critice a situaţiei existente si a studiilor de fundamentare, se vor stabili propuneri de amenajare si dezvoltare urbanistica a zonei (categorii de intervenţii pe domenii: modernizarea circulaţiei, condiţii de integrare a fondului construit propus, restricţii funcţionale, dezvoltarea echipării edilitare, protecţia mediului, etc.) concretizate in reglementările din PUZ si regulamentul acestuia. 
·  Permisivităţi si constrângeri urbanistice, inclusiv ale volumelor construite si amenajărilor;

modul de ocupare si utilizare a terenului (POT, CUT);

·  Integrarea noilor construcţii si corelarea lor cu cele existente învecinate;

·  În baza analizei critice a situaţiei existente si a studiilor de fundamentare, se vor stabili propuneri de amenajare si dezvoltare urbanistica a zonei (categorii de intervenţii pe domenii: modernizarea circulaţiei, condiţii de integrare a fondului construit propus, restricţii funcţionale, dezvoltarea echipării edilitare, protecţia mediului, etc.) concretizate in reglementările din PUZ/PUD si regulamentul acestuia.
Avizarea documentaţiei elaborate
           Avizele necesare aprobării documentaţiei de urbanism elaborate PUZ/PUD urmează a fi obţinute în conformitate cu  Art.25. şi Art.26. din Legea nr.835 din 17.05.1996 privind principiile urbanismului şi amenajării teritoriului. 

           Investitorul este obligat să obţină atât avizele solicitate prin certificatul de urbanism, cât şi cele stabilite ca fiind obligatorii prin actele normative în vigoare, chiar dacă (în mod eronat) nu au fost menţionate în certificatul de urbanism.

Informarea şi consultarea publicului înaintea aprobării documentaţiei urbanistice PUZ/PUD
            Informarea şi consultarea publicului în cadrul proceselor de elaborare sau revizuire a planurilor de urbanism şi de amenajare a teritoriului are la bază următorul cadru legal:
             Legea nr. 835 din 17.05.1996 privind principiile urbanismului şi amenajării teritoriului, Consultarea populaţiei (Art.27,28,29 ).
             Legea nr. 239 din 13.11.2008 privind transparenţa în procesul decizional în administraţia publică, cu completările ulterioare

             Legea nr. 982-XIV din 11 mai 2000 privind accesul  la informaţie.

   
 Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr.967 din 09.08.2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional. 

             Regulamentului local referitor la implicarea publicului în elaborarea sau revizuire a planurilor de urbanism şi de amenajare a teritoriului  (în stadiu de elaborare, după aprobare în modul stability de către CMC).
              Pentru informarea si consultarea populaţiei, se face publica intenţia de elaborare a documentaţiei de urbanism si scopul acesteia. 
              Consultarea populaţiei se face prin prezentarea documentaţiei pe site-ul oficial al Primăriei municipiului Chişinău, subdiviziunile de specialitate a CMC şi la sediul Preturii de sector (în dependenţă de raza teritorială).
              Documentaţiile de urbanism aprobate fără respectarea procedurii de informare şi consultare a publicului sunt nule de drept, iar nulitatea respectivă nu poate fi acoperită/ remediată.          

Aprobarea documentaţiei urbanistice PUZ/PUD
              După finalizarea procedurii de informare şi consultare a publicului şi obţinerea tuturor avizelor şi acordurilor necesare documentaţiei urbanistice elaborate, PUZ/PUD se prezintă pentru susţinere Consiliului urbanistic, care emite avizul privind acceptarea (respingerea) documentaţiei cu recomandarea pentru aprobare către Consiliului municipal Chişinău. 
În cazul avizului negativ  primit de la Consiliul urbanistic , în documentaţia urbanistică  pot fi aduse modificări si/sau completări. In final, documentaţia PUZ/PUD se susţine repetat în cadrul Consiliul urbanistic pentru obţinerea avizului pozitiv cu recomandarea de aprobare către Consiliului municipal Chişinău. 
Durata de valabilitate a planurilor urbanistice zonale (PUZ) se stabileşte prin hotărâre a consiliului local de aprobare a acestora în raport cu scopul elaborării sau cu complexitatea obiectivelor de investiţii care le-au generat.


Prevederile Planului  Urbanistic Zonal aprobat de Consiliul municipal Chişinău vor fi preluate în cadrul regulamentului aferent Planului Urbanistic General al municipiului Chişinău şi vor deveni, odată cu aprobarea lor, acte de  autoritate pentru administraţia locală. 

            Durata de valabilitate a PUD  este de pana la 3 ani de la data aprobării lui – in tot acest timp beneficiarul trebuie sa obţină autorizaţia de construire pentru clădirea (pot fi si mai multe) descrisă in ilustrarea de tema.
            Modificarea PUZ/PUD - lor aprobat se face prin respectarea aceleiaşi proceduri de elaborare-avizare-aprobare ca la PUZ/PUD iniţial daca prin propunerea de modificare se schimba condiţiile de accesibilitate aprobate iniţial.

            Etape ale obtinerii proiectului de urbanism Plan Urbanistic Zonal (PUZ) şi a Planului Urbanistic de Detaliu (PUD)
·  Intocmirea documentatiei pentru obtinerea certificatului de urbanism in vederea elaborării PUZ/PUD;

·  Obtinerea Certificatului de Urbanism;
·   Întocmirea studiilor de fundamentare;
·  Initierea elaborarii (PUZ/PUD);
·  Informarea si consultarea populatiei;
·  Elaborarea propunerilor preliminare PUZ/PUD;
·  Obtinerea avizelor specificate in certificatul de urbanism;
·  Definitivarea documentatiei;
·  Sustinerea documentatiei PUZPUD si aprobarea acesteia de catre Consiliul Urbanistic
·  Sustinerea documentatiilor pentru avizele tehnice in cadrul comisiilor de specialitate a CMC
· Aprobarea documentatiei PUZ/PUD de către Consiliul municipal Chişinău.

Secretarul Consiliului municipal Chişinău
